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In județul Cluj, ca urmare a acțiunilor 
întreprinse cu promptitudine și responsabilitate

Contoarele înregistrează, 
aproape pretutindeni, 

economii

I

În interesul dezvoltării economico-sociale, pentru a asigura energia 

și combustibilii necesari bunului mers al economiei naționale

MĂSURI SEVERE, APLICATE CU FERMITATE 
pentru Încadrarea strictă

In ndrmele de consum aprobatei

Ințelegînd necesitatea utili
zării cu înaltă eficiență a e- 
nergiei electrice și combustibi
lului, toate categoriile de con
sumatori din județul Cluj ma
nifestă răspundere si exigențe 
sporite față de gospodărirea ra
țională, judicioasă â acestora. 
Acțiunile și măsurile tehnico- 
organizatorice stabilite în a- 
cest domeniu au fost și sînt de 
natură să asigure economisirea 
resurselor energetice disponi
bile. Dovada concretă o repre
zintă modul riguros de înca
drare in palierele și cotele zil
nice repartizate. De altfel, pe 
luna februarie la contor se con
semnează o însemnată econo
mie la energia electrică. Nu
mai in ultimele trei zile se În
registrează o economie — in 
raport cu nivelurile generale de 
consum prevăzute — de 127 
MWh energie electrică. Semni
ficativ mi se pare faptul că 
majoritatea cetățenilor au în
țeles să-și diminueze substan
țial consumurile efectuate a- 
casă și la locurile de muncă. In 
aceste condiții, de exemplu, Ia 
consumul casnic se evidențiază 
o economie totală pe luna fe
bruarie de 109 MWh energie e- 
lectrică. Disponibilitățile create 
astfel sînt în măsură să asi
gure desfășurarea corespunză
toare a activității productive 
din unitățile economice.

Exemplele de buni gospodari 
sînt numeroase, atît in mediul 
rural cit și in mediul urban. 
Practic, în momentul de față, la 
toate nivelurile consumurile slnt 
diminuate cu 20—30 la sută față 
de cele realizate la începutul 
lunii. Așa cum ne spunea ingi
nerul Iulius Cociuba. de la
I.R.E.  Cluj, prevederile legii
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Să acționam pretutindeni cu hotărire pentru încadrarea strictă in cofele [ 
de consum repartizate, pentru găsirea de soluții prin care să determinăm, t 
in continuare, obținerea de economii la utilizarea energiei electrice și a \ 
gazelor naturale, contribuind astfel la crearea condițiilor necesare ' 
bunului mers al activității economice, creșterii eficientei producției!

Dezbaterile din cadrul adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii de la Combinatul 
Minier Rovinari — dovadă a înțelegerii profunde a sensului major al autoconducerii muncitorești
Scoasă dintr-un clișeu de 

desfășurare, în sensul că s-a 
renunțat Ia o lungă șl adesea 
obositoare citire a dării de 
seamă, în care datele concrete 
se pierd adesea printre cuvin
te, argumente, justificări, adu
narea generală a reprezentan
ților oamenilor muncii de la 
întreprinderea minieră Rovi
nari — cea mai mare unitate 
furnizoare de cărbune energe
tic din țară — a constituit, în 
mod cert, un exemplu de ceea 
ce trebuie să însemne un ast
fel de moment de bilanț șl an
gajament, transformîndu-se 
Intr-un dialog permanent, în 
unele momente ale sale chiar 
„încins- între partlcipanți, dar 
care a avut darul ca nici unul 
dintre aceștia să nu plece din 
sală cu senzația că „a mai 
participat la o ședință-, ci cu 
o imagine cît se poate de lim
pede a ceea ce a făcut — bine 
sau rău — în anul tr.ecut, a 
direcțiilor concrete spre care 
trebuie să-și concentreze efor
turile în 1987 pentru reali
zarea obiectivului propus : 
ciștigarea locului I pe țară în 
întrecerea cu toate unitățile de 
același profil în fața unui pa
nou imens, pe care erau afi

sînt aplicate șl respectata cu 
fermitate în consumul ne
productiv din unitățile econo
mice *i  tn consumul casnic. De 
evidențiat răspunderea cu care 
se acționează în primul rtnd la 
nivelul marilor consumatori in
dustriali. Numărul acestora se 
ridică la 32, reprezentînd a- 
proape 80 la sută din consumul 
total efectuat ia nivelul jude
țului. Firește încadrarea în pu
terile orare alocate este urmă
rită cu cea mai mare atenție. 
Rezultatul ? La o serie da mari 
consumatori industriali sg în
registrează importante econo
mii de energie electrică și com
bustibili. Iată și citeva exem
ple de bună gospodărire a re
surselor energetice. Cumulat, 
de la începutul lunii februarie, 
la Combinatul metalurgic Cim- 
pia Turzii s-a realizat o econo
mie totală de peste 1 000 MWh 
energie electrică, la Combina
tul de utilaj greu Cluj-Napoca
— 414 MWh, la întreprinderea 
chimică Turda — 377 MWh, la 
întreprinderea de sticlă Turda
— 149 MWh. Așadar, prin apli
carea fermă a măsurilor speci
fice stabilite in fiecare dome
niu de activitate, unitățile e- 
conomice pot realiza economii 
la consumurile specifice efec
tuate in această perioadă.

O primă acțiune de referință 
In domeniu o reprezintă sepa
rarea consumului productiv de 
consumul neproductiv și dimi
nuarea cu 30 la sută a celui din 
urmă. La aceasta se adaugă 
devansarea unor obiective din 
programele de modernizare a

IOAN GAVRA
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șate reci de grafice ce de
monstrau sugestiv modul în 
care și-a îndeplinit sarcinile 
fiecare carieră în parte — Tis- 
mana I, Tismana II, Gîrla, Ro
vinari Est —, mai mult, modul 
in care a fost utilizat fiecare 

„Planul și angajamentele au fost fundamentate 
și asumate de noi - noi sintem cei care avem 

răspunderea să le realizăm exemplar!44
excavator de mare capacitate, 
unele greșeli de organizare 
săvîrșlte, inginerul Nicolas 
Bercea, directorul I.M. Rovi
nari, a făcut o demonstrație 
extrem de elocventă a ceea 
ce s-a realizat bine în 1986, 
dar mal ales a modulul în 
care va trebui să se munceas
că în acest an dnd, „planul,

• Pe timp de o zi a întreprinderilor
„Armătura44 și „Terapia44

• Pe'timp de doua zile a întreprinderilor
„Tehnofrig44, „Sînteeom" și „Sanex"

• Pe timp do patru zile a întreprinderii
IMMR „16 Februarie44

atît la producția de cărbune 
cît și volumul de steril ce 
trebuie excavat, a fost funda
mentat de noi și tot noi tre
buie să-1 realizăm. De altfel, 
succesele obținute în luna ia
nuarie demonstrează că prin- 

tr-o organizare mal bună a în
tregii activități, putem obține 
producții superioare". Arătînd 
că întreprinderea Minieră Ro
vinari a avut de realizat, în 
1986, 22 la sută din întreaga 
producție de lignit a țării, dar 
că acest plan nu a fost înde
plinit decît în proporție de 72 
la sută, ceea ce reprezintă to

tuși cea mai mare producție 
anuală din istoria unității, că 
în 1987 atenția deosebită va 
trebui orientată spre liniile de 
haldă, care asigură debușeu! 
în activitatea excavatoarelor 
cu pondert în steril, pentru că.

este cunoscut, eu cît se desco- 
pertează o cantitate mal mare 
de steril, cu atît se creează po
sibilitatea unor producții su
perioare de cărbune. „Vom 
face, spunea inginerul Bercea, 
o analiză amănunțită a pon
derii staționării excavatoare
lor înainte și după reparațiile 
curente sau capitale pentru că.
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în pofida faptului că timpul 
afectat utilajelor s-a scurtat, 
el a fost în realitate mai mare 
datorită indulgenței cu care 
s-au făcut recepțiile lucrărilor, 
ceea ce a condus la staționări 
Imediate după reparații. Se 
impune ea p« toate excava
toarele, pe liniile de haldă e- 
chlpele să fie completate cu 
oameni competent! șl mai ales 
cu o înaltă conștiință profe
sională. S-au înregistrat, de 
asemenea, consumuri mari de 
energie și combustibil la une
le utilaje și linii tehnologice, 
fără ca rezultatele obținute să 
le justifice. Este necesară dls- 
pecerizarea întregii activități, 
astfel îndt toate problemele 
amintite să-și găsească rezol
varea, să poată fi urmărite cu 
maximă operativitate și, de
sigur, să-și găsească rezol
varea nu numai imediată ci șl 
cea mai potrivită". Arătînd că 
în 1986 calitatea cărbunelui — 
calculată la întreaga cantitate 
de cărbune extrasă — a fost mai 
mare cu 6 kcal/kg decît cea 
prevăzută, directorul I.M. Ro-

LAURENȚTU OLAN 
(Continuare In pag. a IlI-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația Ligii Tineretului Comunist Chinez

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, joi, 12 februarie, de
legația condusă de Song Defu, 
prim-secretar al Comitetului 
Central al Ligii Tineretului Co
munist Chinez, care, ,1a invita
ția Uniunii Tineretului Comu
nist, efectuează o vizită în țara 
noastră.

Exprimînd, în numele dele
gației, cele mai vii mulțumiri 
pentru onoarea de a fi primiți 
de secretarul general al parti
dului nostru, președintele . Re
publicii, oaspetele a dat o înaltă 
apreciere succeselor înregistrate 
de poporul român în dezvol
tarea multilaterală a țării, con
tribuției aduse la obținerea lor 
de tineretul României socialiste.

In cursul întrevederii au fost 
evocate relațiile tradiționale de 
prietenie și colaborare dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre, fiind evidențiată, în a-

Întregul popor, angajat cn toate forțele pentru îndeplinirea 

exemplară și depășirea sarcinilor de plan 

MOBILIZATOARE CHEMĂRI 
la Întrecere

O ORGANIZATIE-EROU CARE SE ÎNTRUCHIPEAZĂ 
ÎN MILIOANE DE INIMI Șl MINȚI

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ ARAD A U.T.C
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Reperele actualității 
agricole

B In județul Mureș — 
REVIZUIREA TRAC
TOARELOR, ÎN STA
DIUL FINAL 1

B în județul Tulcea — 
REPARAȚII DE CALI
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cest cqntext, dezvoltarea pe care 
o cunosc raporturile dintre or
ganizațiile de tineret din 
România și R.P. Chineză.

Subliniind rolul deosebit al ti
nerei generații în societatea 
contemporană, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a relevat contribuția 
importantă pe care tineretul 
din fiecare țară poate — și tre
buie — să o aducă la înfăptui
rea programelor de dezvoltare 
economică și socială, la progre
sul și prosperitatea popoarelor.

Referindu-se la situația in
ternațională actuală, deosebit 
de gravă și complexă, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a insis
tat asupra necesității ca tinere
tul de pretutindeni, organiza
țiile sale să se angajeze cu 
toată hotărîrea în efortul con
sacrat opririi cursei înarmărilor 
și trecerii la dezarmare, în
deosebi la dezarmarea nucleară, 
încetării definitive' a experien
țelor nucleare, prevenirii mili
tarizării Cosmosului, avînd în 
vedere că în primul rînd tî-
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DINTR-0 VIAȚA
Se spunea altădată, după o veche zicală românească : 

„daci n-ai un bătrin in sat, cumpără-ți măcar unul", cuvinte 
cu adinei semnificație care țineau si sublinieze necesitatea 
ca generațiile mai tinere să învețe din experiența celor mai 
In vîrstă. Această zicală râmîne mai departe valabilă, dar 
ea trebuie completată neapărat cu o alta : vai de acei bă- 
trini care nu cunosc tineretul, năzuințele tale, capacitatea 
dinamică ajunsă la cea mai inaltă formă și sentimentul de- 
răspundere față de țara noastră și față de propria lor ge
nerație. O asemenea indisolubilă legătură — înțelepciunea și 
experiența celor în vîrstă, unită cu entuziasmul, capacitatea 
și dinamismul generațiilor mai tinere — este singura care 
poate asigura oricărei societăți sau colectivități umane acel 
echilibru, înainte de toate, psihologic, dar și cu puternice 
ecouri social-economice și politice, de natură să asigure des
fășurarea In bune condiții a vieții celor care, peste citeva 
decenii, vor fi ei înșiși în stare si dea sfaturi bune, rod al 
propriei lor experiențe, altor generații.

Fiecare om, membru al unei colectivități n-a trăit și nu 
va putea trăi singur, izolat. Esența sa, tot mai bogată cu 
anii care trec, reprezintă de fapt suma experiențelor ase
mănătoare a tuturor celor care fac parte din propria ge
nerație. Ar fi Insă o gravă eroare, cu consecințe uneori 
grave, dacă, ajunși la o anumită experiență și la un anu
mit număr de ani, acești oameni, fie și cu multă experiență 
ar considera că totul a început cu ei și totul se va sfîrși, 
parcă Intr-o formă de anchilozare, tot cu ei.

Intr-adins am ales cuvlntul „anchilozare". Acesta din 
urmă poate să apară oriunde și oricînd, mai devreme sau 
mai tlrziu și Intr-o anumită măsură să constituie o frlnă 
in calea desfășurării normale a progresului uman. Pro
gresul uman are nevoie de minți proaspete, de energii 
tinere. Nu este astăzi de mirare că marii pgeți și marii 
matematicieni au dat la iveală operele lor cele mai impor
tante și mai rodnice In anii tinereții. Desigur, alte discipline 
științifice sau alte meserii și forme de muncă au nevoie de 
o mai îndelungată ucenicie. Ucenicie care nu este și nu 
poate fi altceva decît muncă ordonată și stăruitoare. Dacă 
această muncă nu privește insă ce se intimplă în jurul său, 
dacă nu iei seama că din spate vin cu puteri noi și ade
seori cu idei noi generații mai tinere, există riscul ca 
această anchilozare să-și producă efectele nefaste uneori

Acad. EMIL CONDURACHI
(Continuare în pag. a V-a)

năra generație suportă conse
cințele sporirii cheltuielilor mi
litare, ale războaielor de orice 
fel.

A fost evidențiată însemnă
tatea dezvoltării, în continuare, 
a relațiilor dintre Uniunea Ti
neretului Comunist și Liga Ti
neretului Comunist Chinez, ca 
o contribuție de seamă la dez
voltarea prieteniei și colabo
rării dintre partidele șl popoa
rele noastre, la extinderea con
lucrării dintre tinerii din în
treaga lume în lupta pentru so
luționarea marilor probleme ce 
confruntă omenirea.

La primire au participat to
varășii Nicu Ceaușescu, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al C.C. al U.T.C., 
Dinu Drăgan, Florea Volnea și 
Silviu Dan Pavelescu, secretari 
al C.C. al U.T.C.

A luat, de asemenea, parte 
Yu Hongliang, ambasadorul 
R.P. Chineze la București.
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MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA 1MTRECERE
întreprinderea de prospecțiuni și explorări geologice Cluj-Napoca 

către toate unitățile de prospecțiuni și explorări geologice
Mobilizat de însufleți loarei® îndrumfirt 

adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist 
Român, pentru lărgirea bazei de materii 
prime și materiale in actualul cincinal, 
colectivul de oameni al muncii de la în
treprinderea d® prospecțiuni fi explorări 
geologice Cluj-Napoca este ferm hotărît 
sâ acționeze și pe mai departe cu toată 
abnegația pentru înfăptuirea sarcinilor ce 
ne revin din Planul național unic de dez
voltare economico-socială a țării pe 1987. 
pentru obținerea unor rezultate deosebite 
in activitatea de cercetare geologică.

Pornind de la rezultatele de prestigiu 
obținute in anul 1986, puternic angajați în 
bătălia pentru eficientă și calitate, oamenii 
muncii din întreprinderea 6e prospecțiuni 
și explorări geologice Cluj-Napoca cheamă 
la întrecere toate unitățile de prospecțiuni 
și explorări geologice pentru depășirea pla
nului pe anul 1987, asumîndu-și următoa
rele angajamente :

1. Depășirea sarcinilor planificate de 
creștere a rezervelor de bilanț de sub
stanțe minerale utile cu 10 la sută la 
lignit, minereuri de aluminiu, argile 
refractare și nisipuri caolînoase.

2. Punerea în evidență, in afara sarci
nilor de plan, a 1 milion tone calcare cu 
brucit și a 100 mii tone alabastru.

3. Predarea ia beneficiari, peste sarci
nile de plan, a trei obiective geologice.

4. Depășirea cu 2 000 ml a planului fizic

întreprinderea de produse abrazive Bîrlad către toate 
întreprinderile de produse refractare, abrazive și cărbunoase

Prin aplicarea neabătută în viață a pre-, 
țioaselor orientări și indicații date de se
cretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, la Congresul al III-lea 
al oamenilor muncii și la Plenara C.C. al 
P.C.R. de la finele anului 1986 și la cele
lalte forumuri ale democrației muncitorești 
revoluționare, oamenii muncii din între
prinderea de produse abrazive Bîrlad au 
încheiat anul 1986, primul an al celui de-al 
8-lea cincinal, cu rezultate deosebite în 
realizarea indicatorilor de plan și a anga
jamentelor asumate în întrecerea socialis
tă, depășind planul la producția-marfă in
dustrială cu 48 milioane lei, la productivi
tatea muncii cu 25 662 lei/persoană, obți- 
nînd un beneficiu peste plan de 12 milioa
ne lei.

Dînd glas voinței întregului colectiv de 
a-și aduce contribuția deplină la înfăptui
rea marilor obiective stabilite de Congresul 
al XlII-lea al partidului, adresăm tuturor 
colectivelor de oameni ai muncii din în
treprinderile de produse refractare, abra
zive și cărbunoase vibranta chemare la în
trecerea socialistă, pentru îndeplinirea și 
depășirea sarcinilor ce ne revin in anul 
1987, angajîndu-ne să obținem :

1. Depășirea planului la producțîa-marfă 
industrială cu 5 la sută, prin realizarea 
unei producții fizice suplimentare de 200 
mii bucăți corpuri abrazive.

2. Depășirea planului producției-marfă 
vîndute și încasate cu 5 la sută.

3. Depășirea prevederilor de plan la 
producția netă cu 5 milioane lei.

4. îmbunătățirea nivelului tehnic și cali
tativ al producției de corpuri abrazive prin 
creșterea- produselor cu caracteristici su
perioare la peste 80 Ia sută din totalul pro
ducției, în acest scop, vom pune un accent 
deosebit pe creșterea gradului de tipizare

întreprinderea de construcții navale și prelucrări Ia cald 
Drobeta-Tumu Severin către toate Întreprinderile din industria

Siluind Ia baza întregii activități tezele 
șl orientările secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, oame
nii muncii din întreprinderea de construc
ții navale și prelucrări la cald Drobeta- 
Turnu Severin, sub conducerea organiza
țiilor de partid, sîntem ferm mobilizați în 
vederea realizării tuturor obiectivelor ce 
revin întreprinderii din documentele Con
gresului al Xni-lea al partidului.

Hotărît să întîmpine Conferința Națio
nală;- a Partidului Comunist Român eu re
zultate eeonomieo-sociale deosebite, colec
tivul de oameni ai muncii de la întreprin
derea de construcții navale și prelucrări la 
cald Drobeta-Turnu Severin cheamă la în
trecere socialistă toate colectivele de mun
că din industria aeronautică și navală, an*  
gajîndu-se să realizeze următoarele obiec
tive :

!. Realizarea unei producțil-m&rfă su
plimentare în valoare de 25 milioane lei 
și a unei producțit-marfă vîndute și înca
sate de 32 milioane lei.

2. Depășirea planului producției fizice cu 
23 milioane lei, a sarcinilor prevăzute le 
reparații nave, accesorii navale și piese 
forjate și onorarea integrală și ia termen 
a contractelor încheiate.

3. Depășirea sarcinilor de plan la export 
cu 5 la sută, realizarea în devans cu cel 
puțin 30 de zile â contractelor. In condițiile 
respectării întocmai a clauzelor de calitate.

4. Creșterea productivității muncii față 
de plan cu peste 5 600 lei pe fiecare om al 
muncii prin realizarea integrală și In de- 
vans a măsurilor din programul de organi
zare și modernizare a proceselor tehno
logice.

5» Vom acționa eu hotărîre pentru creș
terea nivelului de calificare și a gradului 
de cultură tehnică și profesională a per
sonalului muncitor prin cuprinderea In

întreprinderea de armături industriale din fontă și oțel Zalău 
către toate întreprinderile industriale de utilaj minier 

și mașini de ridicat, utilaj petrolier, utilaj chimic și alimentar
Puternic mobilizat de prețioasele indica

ții și orientări ale secretarului general al 
Partidului Comunist Român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei de 
lucru în județul nostru, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, din mai anul tre
cut, colectivul de oameni ai muncii din în
treprinderea de armături industriale din 
fontă și oțel Zalău a Încheiat anul 1988 cu 
realizarea și depășirea principalilor indica
tori de plan : producția fizică a fost reali
zată în proporție de 109,7 la sută la armă
turi din fontă și 1084 la sută la armături 
din oțel ; producția-marfă planificată a fost 
depășită cu 22,5 milioane lei ; producția- 

la forajul cu sondeze și cu circa 500 ml 
la galerii, îndeosebi prin organizarea da 

« înaintări rapide, scurtare*  cu 2 la sută a 
timpului de efectuare • lucrărilor de 
montaj-demonta j și transport al instala
țiilor de foraj și îmbunătățirea regimului 
de foraj.

5. Prin folosirea la înalt randament a 
mijloacelor din dotare, se vor realiza vi
teze medii de înaintare la galerii cu 14 la 
sută și la foraj cu 2 la sută mai mari 
față de vitezele planificate.

8. Economisirea, față de consumurile 
normate, a 100 mc lemn de mină, 250 MVTh 
energie electrică, 25 tone combustibil con
vențional și 30 tone metal.

7. Recuperarea și refolosirea, peste sar
cina planificată, a 50 tone materiale 
feroase, iar prin «condiționarea pieselor 
de schimb și subansambteîor obținerea 
unei economii de peste 200 mii lei.

fi. Reducerea cheltuielilor la lucrările 
geologice cu 7 lei la 1000 lei producție, 
obținindu-se beneficii peste plan în va
loare de 2.3 milioane lei.

9. Depășirea cu 4 la rută a volumului 
producției normate ce revine pe o per
soană prin organizarea mai bună a pro
ducției și a muncii, folosirea rațională a 
utilajelor din dotare și a timpului de 
lucru.
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a corpurilor abrazive, pe asimilarea In fa
bricație a corpurilor abrazive pentru recti
ficări speciale, ceea ce va contribui la re
ducerea efortului valutar cu peste 1 mi
lion dolari.

5. Creșterea productivității muncii cu 6 
la rută față de sarcina planificată, prin 
aplicarea în devans a 4 măsuri din pro
gramul de organizare și modernizare a 
proceselor de producție, utilizarea cit mai 
completă a capacităților de producție, per
fecționarea pregătirii profesionale a per
sonalului muncitor și însușirea celei de-a 
doua meserii de către un număr de cel 
puțin 100 de oameni ai muncii.

6. Aplicînd cu fermitate principiile nou- 
hii mecanism economieo-financiar. ale 
autogestiunh și autoconducerii muncito
rești, generalizînd inițiativele valoroase în 
producție vom obține economii de cel pu
țin 1600 lei pe fiecare om al muncii, re
ducând cheltuielile totale și materiale pla
nificate la 1 000 lei producție-marfă cu 10 
lei și, respectiv*  cu 7 lei.

7. Depășirea planului de beneficii cu ce! 
puțin 7,5 la sută,

8. Diminuarea consumurilor față de cele 
normate la materii prime șl materiale cu 
1 milion lei, la energie electrică cu 380 
MWh și la combustibil cu 215 tone c.c., 
prin Glorificarea superioară a resurselor 
materiale și înlăturarea oricăror forme de 
risipă, raționalizarea consumurilor energe
tice și folosirea cu maximă eficiență a ma
șinilor șl instalațiilor.

9. Recuperarea peste plan a 85 tone gra
nule abrazive, creșterea ponderii materia
lelor refolosiblle la rețetele de fabricație 
cu cel puțin 74 la sută față de 1966, eco
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aeronautică și navală
diverse forme de perfecționare a 1100 
muncitori, 90 cadre tehnico-economice și 
maiștri ri 60 cadre cu pregătire superi
oară, precum și policalificarea a 140 mun
citori in meseriile de sudor, lăcătuș ri 
tabulator.

& Realizarea integrală a măsurilor cu
prinse In programul de îmbunătățire a ni
velului tehnic și calitativ al produselor, 
«proiectarea remorcherului 2 X 1 200 CP, a 
macaralei de 25G2 Lt și a suprastructuri
lor la tancurile petroliere de 7 000 tdw, în 
vederea creșterii performanțelor tehnice 
ale acestora la nivelul produselor similare 
pe plan mondial. Aplicarea si generaliza
rea la toate locurile de muncă a Inițiativei 
„Cercurile calității" și desfășurarea unei 
activități susținute în rindul colectivelor de 
muncă pentru respectarea strictă a disci
plinei tehnologice.

7. Prin aplicarea fermi a principiilor 
autoconducerii muncitorești șî autogestluniî 
economico-financiare și încadrarea în nor
mativele financiare stabilite, vom reduce 
față de plan cheltuielile totale eu 14 lei 
și cele materiale cu 1 leu la 1 000 lei pro- 
ducție-martă, fapt ce va conduce la dimi
nuarea costurilor cu peste 21 milioane lei.

8 Vom acționa pentru «proiectarea teh
nologică șl constructivă a produselor, ex
tinderea trasa J ului optic în croirea si debi
tarea materialelor, pentru reducerea pier
derilor tehnologice, ceea ce va conduce la 
o economie fată de normele planificate de 
250 tone metal, 500 MWh energie electrică 
și 50 tone combustibil convențional.

Prin apliearea inițiativei „Contul de eco
nomii al grupei sindicale", re va asigure 
realizarea unei economii de cel puțin 1 500 
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marfă vtndută șl încasată eu 25 milioane 
Jei, iar beneficiile cu 17 milioane le; ; pro
ductivitatea muncii realizată a fost mal 
mare decit cea planificată cu 1 717 lei/per- 
gpană ; s-au redus cheltuielile totale plani
ficate la 1000 lei producție-marfă cu 1X7 
lei.

Animați de dorința de a ne spori contri
buția ia înfăptuirea obiectivelor ce revin 
ramurii noastre, adresăm tuturor colective
lor de oameni ai muncii din întreprinderile 
industriale de utilaj minier și mașini de 
ridicat, utilaj petrolier, utilaj chimic și ali
mentar chemarea la întrecerea socialistă, 
angajîndu-ne să înfăptuim următoarele 
obiective :

10. Creșterea indicelui de utilizare a 
fondului de timp maxim disponibil ei 
personalului muncitor cu 1 la sută față 
de anul precedent, prin eliminarea absen
țelor nemotivate și reducerea învoirilor.

11. Perfecționarea pregătirii profesionale 
a oamenilor muncii și calificarea în * 
doua meserie în acest an a 50 de mun
citori.

12. îmbunătățirea condițiilor de muncă 
si viață ale oamenilor muncii : dotarea 
locurilor de muncă din subteran și supra
față cu dispozitive și mecanisme pentru 
reducerea efortului fizic : reducerea noxe
lor la lucrările miniere din subteran, asi- 
gurindu-se perfpraj umed — normalizat 
la toate fronturile de lucru și îmbunătă
țirea schemelor de aeraj ; dezvoltarea 
bazei materiale pentru activități cultural- 
educative și sportive, dotîndu-se spațiile 
de cazare cu televizoare și aparate de 
radio, precum și cu alte mijloace de prac
tică cultural-sportivă.

Sub conducerea organizației de partid, 
desfășurind o largă activitate politico*  
educativă, tehnică și organizatorică, vom 
pune un • accent și mai puternic pe întă
rirea ordinii și disciplinei la toate locu
rile de muncă, astfel încit prin rezultatele 
muncii să contribuim activ la progresul 
continuu al patriei noastre socialiste.
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nomisirea a 35 tone metal prin recondi- 
ționarea unor piese, subansamble și SDV- 
uri.

10. Prin antrenarea întregului personal 
muncitor la activitatea de creație științifi
că și tehnică de masă și aplicarea unui nu
măr sporit de invenții șl inovații, vom 
obține creșterea eficienței economice cu 
cel puțin 3 milioane lei.

11. Vom acționa pentru îmbunătățirea 
condițiilor de muncă și viață ale persona
lului muncitor prin darea în folosință, cu 
o lună de zile înainte de termen, a celor 
32 de apartamente locuințe de serviciu și 
a unor dotări menite să îmbunătățească 
microclimatul în atelierele de fabricație, 
mecanizarea operațiilor de transport și 
manipulare, intensificarea acțiunilor de 
prevenire a accidentelor de muncă.

12. Sub îndrumarea directă a organizației 
de partid, organizațiile de sindicat și ale 
U.T.C. vor asigura participarea largă a în
tregului colectiv Ia Festivalul național 
„Cintarea României" șl „Daciada“, impri- 
mînd fiecărei acțiuni și manifestări un 
caracter mobilizator, menit să aibă o in
fluență pozitivă asupra dezvoltării conști^ 
lnței oamenilor muncii din întreprinderea 
noastră, să-i stimuleze in îndeplinirea in
tegrală a sarcinilor de plan.

Conștienți că progresul patriei, bunăsta
rea întregului popor depind de înfăptuirea 
exemplară a prevederilor celui de-al XlII- 
lea Congres al partidului, oamenii muncii 
din întreprinderea noastră vor acționa cu 
fermitate pentru realizarea planului și an
gajamentelor asumate în întrecerea socia
listă pe anul 1967.
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lei pe fiecare om al muncii, obținîndu-se 
numai prin recuperarea, «condiționarea șl 
«utilizarea pieselor de schimb și suban- 
samblelor o economie de peste 1 milion lei.

9. Depășirea planului producției nete cu 
2 la sută și obținerea unui beneficiu su
plimentar de 2 milioane lei.

10. în cadra! Festivalului național „Ctn- 
tarea României" vom amplifica acțiunile 
de creație tehnico-științifică de masă și 
vom dezvolta mișcarea inovatorilor și In
ventatorilor. Prin aplicarea în producție a 
invențiilor și inovațiilor vom asigura o 
eficiență economică de peste 24 milioane 
lei, iar prin realizarea celor 160 teme din 
programul de creație tehnico-științifică 
peste 8 milioane lei.

îl. în vederea îmbunătățirii eondlțtilor 
de muncă și viață ale oamenilor muncii, 
vom asigura punerea in funcțiune In 
semestrul I 1987 a Instalației solare de 
încălzire a apel industriale, vom dezvolta 
gospodărta-anexă și vom diversifica me
niurile la cantina-restaurant, sporind nu
mărul de oameni ai muncii care servesc 
o masă la cantină la peste 30 la sută din 
totalul personalului muncitor.

Sub conducerea organelor și organizații
lor de partid, vom Intensifica activitatea 
poHtieo-ldeologică și cultural-educativă 
pentru mobilizarea întregului colectiv de 
muncă la realizarea exemplară a sarcinilor 
de plan și angajamentelor asumate în 
întrecere*  socialistă pe anul 1987 In scopul 
creșterii contribuției noastre la progresul 
economi co-social al țării, Ia înfăptuirea 
politicii Interns șl externe a Partidului 
Comunist Român.
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1. Depășirea planului la producțîa-marfă 
Industrială cu 30 milioana lei. la producția 
netă eu 15 milioane lei și la producția- 
marfă vîndutâ și încasată cu 30 milioana lei.

2. Sporirea cu 2 la sută a productivității 
muncii planificate, prin aplicarea măsuri
lor prevăzute In programul de modernizare 
și perfecționare a proceselor de producție, 
printre care : punerea în funcțiune la ter
men a liniei de formare-turnare semiauto
mată în turnătoria de oțel și a două linii 
do montaj mecanizat al armaturilor; execu
tarea, prin autoutilare, a 5 bucăți mașini 
agregat pentru prelucrarea producției de 
armături ; mecanizarea operațiilor de su
dare a armăturilor.

3. Depășirea planului de export cu î la 
rută prin organizarea unei secții speciali
zate pentru execuția armăturilor destinate 
exportului, diversificarea producției și îm
bunătățirea continuă a calității acesteia In 
vederea sporirii competitivității produselor 
noastre pe piața mondială, onorarea in to
talitate pînă ia 5 decembrie a.c. a contrac
telor Încheiate pe anul 1987 cu partenerii 
externi.

4. Intensificarea preocupărilor pentru îm
bunătățirea nivelului tehnic și calitativ al 
produselor, astfel incit în anul 1987 pon
derea produselor noi și reprotectate în pro
ducția-marfă să ajungă la 60 Ia sută față 
de 55 la sută planificat și să nu înregistrăm 
nici o reclamație de calitate la produsele 
de export și la intern.

5. Aplicând cu fermitate principiile meca
nismului economico-financiar fi incadrin- 
du-ne in normativele financiare prevăzute, 
vom reduce cheltuielile totale la 1000 Iei 
producție-marfă față de cele planificate cu 
5 lei, și cu 2 lei la cele materiale, prin re
ducerea consumurilor normate cu 300 tone 
metal, 300 MWh energie electrică, 1 000 tone 
combustibil conventional.

6. Depășirea planului la materiale recu
perabile cu 4 la sută și a celui de recondi-

întreprinderea de anvelope „Danubiana", municipiul București, 
către toate întreprinderile de prelucrare a cauciucului 

și maselor plastice, de fire și fibre sintetice
Colectivul de oameni ai munclî de la 

întreprinderea de anvelope „Danubiana", 
municipiul București, raportează că a 
Încheiat anul 1986, primul an al cincina
lului 1986—1990, cu rezultate deosebite, 
realizind in plus față de plan la producția- 
marfă. 31 milioane lei, la producția netă 
10 milioane lei. Iar productivitate*  muncii 
a fost depășită cu 11 250 lei pe fiecare 
om al muncii.

Puternic mobilizat de orientările Și 
Indicațiile secretarului generai al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceausescu, la 
Plenara Comitetului Central al P.C.R. din 
decembrie 1986 și la ședința Comitetului 
Politic Executiv a! C.C. a) P.C.R. din 
30 ianuarie 1987, colectivul de oameni ai 
muncii de la întreprinderea de anvelope 
„Danubiana" — întreprindere etalon pe 
Ministerul Industriei Petrochimice în ac
țiunea de organizare fi modernizare a 
proceselor do producție — adresează che
marea la întrecerea socialistă pe anul 1987 
tuturor colectivelor de muncă din unită
țile de prelucrare a cauciucului și maselor 
plastice, de fibre și fire sintetice, anga- 
jindu-șe să realizeze următoarele obiec
tive :

1. Depășirea planului producției-marfă 
cu 25 milioane lei fi a planului produc
ției-marfă vîndute și încasate cu 36 mili
oane lei, prin valorificarea superioară a 
materiilor prima șl reducerea consumurilor 
planificate.

Întreprinderea de porțelan de menaj Curtea de Argeș 
către țoale întreprinderile din industria sticlei și ceramicii fine

Angajați plenar pentru traducerea eu 
fermitate in viată a îndemnurilor ți orien
tărilor date la Congresul ai III-lea al oa
menilor muncii de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
partidului, omul care a Înscris in istoria 
patriei o nouă epocă ce-l poartă numele, 
oamenii muncii din întreprinderea de por
țelan de menaj Curtea de Argeș, hotiriti 
să înfăptuiască exemplar obiectivele din 
Planul national unic de dezvoltare econo- 
mlco-socială a României pe anul 1987, cal 
de-al doilea an al actualului cincinal, 
cheamă la întrecere toate unitățile din 
industria sticlei si ceramicii fine, aaumin- 
du-și următoarele angajamente :

1. Depășirea planului la productia-marfâ 
industrială cu 3 la sută, cu desfacerea 
asigurată la export, tn cadrul bazei ma
teriala alocate.

2. Depășirea planului productlel-marfâ 
vindute și încasate cu 3 la sutâ.

3. Realizarea unei producții nete supli
mentare do cel puțin 5,5 milioane lei.

i 4. Depășirea planului da export cu 3 Ia 
sută și realizarea tuturor contractelor de 
export la termenele prevăzute, in condiții 
de calitate si eficientă sporită.

5. Creșterea productivității muncii fațâ 
de sarcina planificată cu 5 300 lei pe per
soană prin aplicarea măsurilor prevăzute 
in programul de organizare și moderniza
re a producției pe anul 1987, printre care : 
modernizarea fluxului tehnologic Ia turna-

întreprinderea pentru industrializarea sfeclei de zahăr Oradea 
către toate Întreprinderile din suhramurile industriei zahărului 
și produselor zaharoase, morăritnlui și panificației, uleiurilor 

vegetale, berii, vinului, spirtului, amidonului și tutunului
Cu hotărfrea fermă de a Îndeplini exem

plar obiectivele Congresului al XlII-lea al 
Partidului Comunist Român, orientările șl 
indicațiile date de secretarul general ai 
partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu, la 
plenara lărgită a Consiliului National al 
Agriculturii, Industrial Alimentare, Silvi
culturii fi Gospodăririi Apelor din de
cembrie 1988 șt la ședința Comitetu
lui Politie Executiv a! C.C. a! P.C.R. 
din 30 Ianuarie a.c., animați de dorința fier
binte de a obține rezultata deosebita tn 
anul 1987 fn realizarea și depășirea sarci
nilor de plan, oamenii muncii din între
prinderea pentru Industrializarea sfeclei da 
zahăr Oradea, județul Bihor, adresează 
chemarea la întrecerea socialistă tuturor în
treprinderilor din subramurlla industriei 
sahăruiul și produselor zaharoase, morări- 
tului șl panificației, uleiurilor vegetale, 
berii, vinului, spirtului, amidonului și tu
tunului. angajlndu-se să înfăptuiască urmă
toarele obiective :

1. Depășirea prevederilor planului cu 10 
milioana lei Ia producția-marfă vlndutt șl 
încasată șl cu 2 milioane lei la producția 
netă.

1 Creșterea Indicelui de valorificare a 
materiei prime ei materialelor de bază cu 
4 la sută și sporirea randamentului de 
extracție a zahărului din sfeclă de la 123 
la sută planificat la 13,5 la sută.

3, Actlontnd pentru aplicarea cu fermi
tate a principiilor noului mecanism econo- 
mico-financiar, a autogestluniî ți autocon

țlonări de piese și subansamble cu 5 la 
sută.

7. Depășirea beneficiilor planificate eu 20 
milioane lai.

8. Prin măsurile de îmbunătățire a orga
nizării producției ri a muncii, întărirea or
dinii și disciplinei în muncă, Întreținerea 
corespunzătoare a mașinilor și utilajelor, 
vom asigura depășirea cu 4 la sută a indi
celui planificat de utilizare a mașinilor- 
unelte și utilajelor.

9. Pentru ridicarea nivelului de calificare 
și de cunoștințe tehnice al oamenilor muncii 
vom cuprinde în forme de perfecționare 35 
Ia sută din personalul muncitor și vum 
asigura ca cel puțin 250 de oameni ai mun
cii să-fi însușească cea de-a doua meserie.

10. Vom desfășura ample acțiuni pentru 
dezvoltarea creației tehnlco-știlnțlfiee de 
masă, prin antrenarea tuturor cadrelor teh- 
nico-ingineresti, a specialiștilor șl a munci
torilor cu înaltă calificare ia rezolvarea 
unor teme din programul de organizare și 
modernizare a proceselor de producție, 
pentru îmbunătățirea calității produselor, 
dezvoltarea activității de invenții și inova
ții*  &sigurîndu-se prin aceasta soluționarea
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2. Depășirea planului la export cu 23 mi
lioane lei și onorarea îa termen a tuturor 
contractelor în condiții de calitate și efi
ciență sporite.

3. Creșterea față de plan a productivi
tății muncii cu 6 000 lei pe fiecare om 
ai muncii prin realizarea în devans a 10 
măsuri prevăzute in programul de orga
nizare și modernizare a proceselor de 
producție, creșterea gradului de calificate 
a întregului personal muncitor și polica
lificarea a 100 muncitori.

4. Ridicarea permanentă a nivelului teh
nic șl calitativ al produselor, aslgurindu-se 
un grad de înnoire a producției cu 10 La 
sută mal mare decît'cel planificat,

5. Prin aplicarea cu fermitate a prin
cipiilor noului mecanism economico-finan- 
clar, Încadrarea in normativele eeonomleo- 
financiare, gospodărirea rațională a resur
selor materiale și energetice, întărirea 
disciplinei tehnologice pe întregul flux 
de fabricație, se vor reduce cheltuielile 
totale și materiale planificate La 1000 lei 
producție-marfă eu cel puțin 14 lei. Vom 
acționa pentru aplicarea la toate locurile 
de muncă a inițiativei „Conta! de economii 
al grupei sindicale" și vom valorifica 
100 tone cord textil gumat deșeu rezultat 
din procesul de producție, obținindu-se 
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rea toartelor pentru cești, modernizarea sis
temului de descărcare și depozitare a alu
minei calcinate, precum șl a sectorului de 
cartonai.

8. Sporirea Indicelui de utilizare a fon
dului de timp maxim disponibil de lucru 
al muncitorilor cu 0,5 la sută fată de 
realizările obținute tn anul 1988, prin re
ducerea absențelor nemotivate, a învoiri
lor ,1 a concediilor fără plată, întărirea 
ordinii șl disciplinei tn muncă.

7, Prin aplicarea cu fermitate a princi
piilor mecanismului economico-flnandar, 
respectarea normativelor de «toc stabilita 
șl prin generalizarea Initiative! „Contul de 
economii al grupei sindicale" la toate locu
rile de muncă vom reduce consumurile 
fată de cele normate la materii prime șl 
materiale cu 800 mit lei, la energie elec
trică eu 40 MWh ,| Ia combustibili eu 39 
tone combustibil conventional șl vom re
cupera peste plan un volum de 409000 lei 
materiale refolosiblle.

B. Vom reduce cheltuielile totale ta 1000 
lei producție-marfă cu OA lei, iar cele ma
teriale eu 4.3 lei și vom obțină pesta plan 
un beneficiu de 3 milioane lei.

9. Creșterea cu 7 la sută fată de plan 
a ponderii produselor noi șl modernizate 
in valoarea totală a producției marfă. Vom 
orienta cu prioritate activitatea de creație 
științifică și tehnică din Întreprindere spre 
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ducerii muncitorești, vom reduce cheltuie
lile totale și materiale planificate la 1 000 
lei producție-marfă cu 5 lei ți respectiv 
3,2 lei.

4. Vom depăși nivelul planificat de pro
ductivitate a muncii eu 9 la sutâ prin t 
creșterea cu cel puțin 2 la sutâ a gradului 
da mecanizare ți automatizare a proceselor 
de producția, sporirea cu 1 la sutâ a coefi
cientului de folosiră a timpului de lucru, 
mai buna organizare a producției ți a mun
cit, ridicarea nivelului de pregătire profe- 
aionată a întregului personal muncitor. La 
cursurile de însușire a celei de-a doua me- 
aeril vor fi cuprinși cel puțin 10 la sută din 
numărul muncitorilor.

5. Pe seama creșterii producției șl pro
ductivității muncii șl a reducerii cheltuieli
lor materiale de producție vom realiza be
neficii suplimentare de 5 milioane lei.

8. Prin accentuarea laturilor calitative șl 
de eficientă ale întregii activități producti
ve ți generalizarea tn toate secțiile a Iniția, 
tivel „Contul de economii al grupei sindi
cale", vom reduce consumurile normate cu 
cel puțin 700 tone combustibil convențio
nal, 550 MWh energie electrică. Ier valoa
rea pieselor de schimb recondiționate va 
crește cu 300 mit lei peste prevederile de 
plan, realizind astfel. In medie, o economia 
de 1800 lei pe fiecare om al muncii.

1. Prin crearea „Cercurilor calității" la
CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 

COMITETUL SINDICATULUI

• cei puțin 120 teme cu o eficiență econo
mică de peste 12 milioane Iei.

11. în vederea Îmbunătățirii condițiilor 
de muncă și viață ale personalului munci
tor, vom acționa pentru eliminarea noxelor 
din turnătorii, dezvoltarea gospodăriei-ane
xe și sporirea contribuției acesteia Ia apro
vizionarea cantinei, diversificarea meniuri
lor și creșterfea cu peste 600 oameni ai mun
cii care servesc masa la cantină și micro- 
cantine.

Sub conducerea organelor și organizații
lor de partid vom desfășura o intensă acti
vitate politico-educativă pentru formarea 
și dezvoltarea unei înalte conștiințe mun
citorești revoluționare, întărirea ordinii și 
disciplinei la fiecare loc de muncă, creș
terea responsabilității oamenilor muncii în 
realizarea exemplară a sarcinilor de plan, 
în vederea Înfăptuirii întocmai a indica
țiilor și orientărilor date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Plenara C.C. al P.C.R. 
din decembrie anul trecut și cu prilejul vi
zitei de lucru în unitatea noastră, din mai 
1968, contribuind astfel la realizarea gran
diosului program adoptat de Congresul al 
XlII-lea al partidului.

COMITETUL DE PARTID 
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astfe! o economie de 1600 Iei pe flecare 
om al muncii.

6. Respectarea cu strictețe a proceselor 
tehnologice și introducerea la toate 
locurile de muncă a unui regim sever de 
economii vor permite reducerea peste plan 
a consumului de cauciuc cu 50 tone, de 
cord și țesătură textilă cu 20 tone și a 
celui de combustibil cu 400 tone combus
tibil convențional.

7. Depășirea planului producției nete cu 
3 milioane lei și obținerea unul benefi
ciu suplimentar de 1 milion lei.

0. îmbunătățirea condițiilor de muncă 
și de viață ale personalului muncitor, 
prin asigurarea unui microclimat cores
punzător în toate secțiile întreprinderii, 
realizarea unor lucrări de mecanizare care 
să ușureze efortul fizic, îmbunătățirea 
calității meniurilor servite Ia cantină șl 
microcantln© și diversificarea acestora.

întregul colectiv de oameni ai muncîl 
de la întreprinderea de anvelope „Danu
biana" București, sub conducerea orga
nizației de partid, este ferm hotărît să-șî 
consacre întreaga capacitate și putere de 
muncă înfăptuirii sarcinilor ce-1 revin din 
Planul național unic de dezvoltare eco- 
nomico-socială a României pe anul 1987 
și întregul cincinal 1986—1990 șl a anga
jamentelor asumate.

COMITETUL DE PARTID 
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realizarea de produse noi cu un grad spo
rit de valorificare a masei de porțelan, cu 
caracteristici superioare șl consumuri ma
teriale șl energetice reduse, competitive 
la export.

10. Creșterea cu 1.3 la sută a Indicelui 
planificat de utilizare a mașinilor șl uti
lajelor tehnologice de bază, prin folosirea 
lor ia întreaga capacitate si in deplină si
guranță, prin realizarea la timp și de ca
litate a lucrărilor de revizii. Întreținere și 
reparații planificate.

11. îmbunătățirea condițiilor de muncă 
si de viată ale oamenilor muncii din în
treprindere prin sporirea aportului gospo- 
dâriei-anexe la activitatea de autoaprovi- 
zionare a cantinei, asigurarea microclima
tului tn secțiile de producție, funcționarea 
in mod corespunzător a căminului de ne- 
famiitștl, cabinetului medical și grădiniței 
de eopil.

Sub conducerea organizației de partid, 
vom desfășura o susținută activitate poll- 
tlco-educativâ pentru întărirea ordinii și 
disciplinei la toate locurile de muncă șl 
mobilizarea oamenilor muncii la îndepli
nirea sarcinilor de plan, astfel incit, prin 
obținerea unor rezultate deosebite, Între
prinderea noastră să contribute activ ia 
progresul continuu al scumpei noastre 
patrii.

fiecare grupă sindicală, vom urmări cu fer
mitate eliminarea completă a abaterilor de 
la tehnologiile de fabricație; ponderea 
produselor de calitate superioară va crește 
eu 3 ta sutâ față de prevederile de pian.

8. tn cadrul acțiunii privind buna gospo
dărire ți înfrumusețarea întreprinderii 
vom efectua 20000 ore de muncă patriotică 
pentru amenajarea șl Întreținerea locurilor

' da muncă ți a spațiilor verzi din incinta 
unității.

9. Sub conducerea organizației de partid, 
vom desfășura o Intensă activitate polltico- 
Ideologtcă șl culturat-educatlvă In vederea 
întăririi ordinii ți disciplinei la fiecare loc 
de muncă, creșterii răspunderii întregului 
personal muncitor fată de realizarea preve
derilor de plan ți a angajamentelor asuma
te tn întrecerea socialistă, pentru ridicarea 
nivelului de pregătire politică, profesională 
*1 de conștiință al Întregului personal mun
citor.

Colectivul de oameni ai muncii din în
treprinderea pentru industrializarea sfeclei 
de zahăr Oradea este ferm hotărît să nu 
precupețească nici un efort pentru reali
zarea exemplară a planului pe 1987, pentru 
înfăptuirea neabătută a hotăririior celui 
de-al XHI-lea Congres at partidului, 
a Indicațiilor și orientărilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
partidului.

COMITETUL DE PARTID 
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pentru a necesari bunului al naționale

MĂSURI SEVERE, APLICATE CU FERMITATE PENTRU
ÎNCADRAREA STRICTĂ ÎN NORMELE DE CONSUM APROBATE!
Însoțiți de un specialist al întreprinderii de Distribuire a Gazelor Dispeceratul C.I.R.E. ZI DE ZI, URMĂRIND
București, raidul întreprins la o serie de mici consumatori a evidențiat RESPECTAREA COTELOR DE ENERGIE REPARTIZATE

• SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA 
ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN
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Sil O organizație-Erou care se întruchipează
în milioane de inimi și minți

-UNIUNEA TINERETULUI CO/MUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ ARAD A U.T.C.

Organizația județeană Arad a Uniunii Ti
neretului Comunist numără 81 605 tineri, din 
rindul cărora 21 089 sint membri ai Partida*  
iui Comunist Român • Structura organizației 
județene de tineret conține’: o organizație 
municipală — Arad ; 7 organizații orășenești: 
Ineu, Lipova, Chișineu-Criș, Sebiș, Nodiac, 
Curtici, Pincota ; 67 organizații comunale,
din care 4 suburbane ; 5 organizații direct 
subordonate comitetului județean : Schela de 
producție petrolieră Pecica, Schela de foraj 
Zâdăreni, Baza de ateliere transport petrol, 
Antrepriza construcții montaj petrol, între
prinderea de execuție și exploatare a lucră
rilor de îmbunătățiri funciare • Semnificativ 
ni se pare faptul că din numărul total ol 
uteciștilor din județ, mai bine de jumătate 
(46 636, respectiv, 57,1 la sută) sint munci*  
tori, maiștri și tehnicieni • In județul Arad, 
din totalul de 504144 de locuitori, partea 
cea mai mare (278 429) locuiesc in mediul 
urban ^0 Uteciștii reprezintă deci 16 la sută 
din totalul locuitorilor; altfel spus, tot al 
6-!ea cetățean este membru al organizației 
județene de tineret • Uteciștii reprezintă, 
in același timp, un procent de 40 la sută 
din personalul muncitor al județului • Jude
țul Arad număra 72 de unități industriale, din 
care 36 de profil republican • Forța eco
nomică a județului este dată de unități 
ca : întreprinderea de vagoane, întreprinde
rea de mașini-unelte, Combinatul chimic.

Excepționalul de fiecare zi

HĂRNICIA, CA IZVOR
AL BUNĂSTĂRII

POPAS
Pe Valea Crișului Alb, doi ar- 

hitecți plini de fantezie, natura 
și omul și-au dat mina pentru a 
mai crea și a mai șlefui o perlă: 
Ineul. Orașul Ineu,- cu rădăcini 
adine înfipte în istoria neamu
lui, aidoma copacului Tisa, din 
parcul orășenesc, sub care, spu
ne legenda, ar fi poposit Mihai 
Viteazul, în drum spre Praga, 
unde se ducea in scopul unor 
tratative cu împăratul Rudolf. 
De altfel, in lupta de la Mi- 
răslău, o garnizoană din Ineu 11 
sprijinise pe marele conducător 
de țară și de oști. Cetatea Însăși 
a Ineului — de la întemeiere 
pină azi, cel mai important mo
nument istoric al localității, ca
podoperă a Renașterii tirzii — 
intrase, la un moment dat (in 
1599), sub stăpinirea lui Mihai 
Viteazul, răminînd mai departe, 
ca și Lipova, Caransebeșul, Lu
gojul, o însemnată verigă de a- 
părare, pe centura v-estică, a 
celor trei țări române.

Curajul, spiritul de dreptate șl 
libertate, vitejia inăuanilor, cu
noscute, de-a lungul vremii, în 
împrejurimi, n-au întîrziat să 
se manifeste nici in toamna a- 
nului 1918, cînd masele de ale
gători, adunate in fața școlii, 
și-au desemnat delegații, tn 
frunte cu loan Suciu, pentru a- 
dunarea de la Alba Iulia. Cițiva 
pași mai încolo, în fața cetății, 
vechea primărie avea să găzdu
iască, la rîndul ei, conducerea 
comunală instaurată după 1918 
și să introducă, la cererea ace
lorași tnase, limba română ca 
limbă oficială în administrația 
comunală.

Dar, semnificațiile ideii de 
progres n-au rămas, la Ineu, ra
portate exclusiv la sfera socia
lului, cîtă vreme există, aici, 
vechi și însemnate tradiții cul- 
tural-artistice, în fața cărora 
prezentul, tinerii de azi știu 
să-și plece fruntea, să preia tot 
ce-a fost mai valoros în vatra 
lor spirituală și, pornind de la 
propriile lor trăiri, să-și îmbo
gățească zestrea. Să-și măsoare 
cu ea puterile.

La Ineu trăiesc, muncesc și 
se bucură de munca lor 3 000 
de uteciști. Prezența li se face 
simțită la fiecare pas. Orașul as
piră la un statut industrial prin 
citeva secții ale unor mari în
treprinderi arădene, ca „Tricoul 
Roșu“, „întreprinderea Jude
țeană de Producție Industrială 
și Prestări Servicii", „Combina
tul de Prelucrare a Lemnului", 
ca și prin Cooperativa Meșteșu
gărească „Crișul“, Combinatul 
Minier „Ineu-Miniș" ș.a. Ei bine, 
tinerii însuflețesc, cu faptele 
lor, sfințindu-le, aceste locuri 
de muncă, după cum fac să 
crească, de la un an la altul, re
putația unui liceu industrial 
profilat pe prelucrări mecanice 
și lemnoase, ori să prospere cele 
trei cooperative agricole de pro
ducție, asociația legumicolă și o 
întreprindere agricolă de stat, 
cea mai mare din zonă.

Animați de aceeași nobilă do
rință, de a nu dezminți tradițio
nala hărnicie a localnicilor, ti
nerii, muncitori, elevi sau spe
cialiști, lucrători în sfera indus
trială sau în’ cea agricolă, și-au 
realizat, în anul precedent, pla
nul la muncă patriotică în pro
porție dfe 214 la sută, situîndu-se 
pe locul trei la nivel de județ 
și asta nu doar prin acțiuni în 
sprijinul producției, ci și prin- 
tr-o mtflțime de lucrări țintind 
la înfrumusețarea orașului. 
Crișul Alb, care trece prin oraș,

C.P.L, ScMo d* ,ildrt, ptaU.ri ho
ra, ScMa <ta tara, UddMta. U.TJL, tatw 
prindma .Vcww*. LFXT. v e-Kd. ta cor, 
tineri qi aduc. ■ 4» n. w oport c—>ta«

«ta «ta M ta*  Bț-ota mcmMt M 
foit dbtMM ca tatatid Ola da oi Noi 
Kc,plătii dy«* • Poaa d-> ocesc ata-

l—de oct mcm mo dta cta, tata potarwc*  
agonueS ctamta ■ U.T.C, a dotn ca 
■ âita, la aâni de jade, • •“ K*-
lore ota jiii»! I Arad txafi ganarata. »ca*

<ta

LA INEU
s-a văzyt cu malurile ta*  roi te. 
frumos întreținute. max ales de 
elevii Centrului școlar na mă rul 
15 și ai Liceului industrial 
parcurile orașului invitat
să răsfețe ochiul treeâxrului. 
dar și să primească ingr.jtn. așa 
incit Ineul să nu dezmintă Jocul 
fruntaș pe țară, obținut eu dj- 
mai cițiva ani in urmă. ctad 
avea să fie declarat „oraș al flo
rilor".

Oraș al Corilor, asta poate să 
însemne la Ineu, in plan meta
foric, oraș al tinerilor — fiori 
ale vieții. Da. tinerii pe care eu 
i-am cunoscut mi-au întărit a- 
ceasxă convingere. Aș începe cu 
secretarul comitetului orășenesc 
al U.T.C.. Emil Otldean. fost 
strungar la C.P.L-, inimos și 
iscusit in treburi obștești, bun 
organizator și pe deasupra hără
zit cu pricepere la cintec. în 
cine să ai încredere, spunea un 
vechi proverb, dacă nu în omul 
care cintă ? Mai mult. Emil 
Otlăcan știe să prețuiască arta 
în genere, să disceamă între 
fenomene, să protejeze și iă 
încurajeze excepționalul. Iată, 
îl ascult vorbind cu entuziasm 
despre viitorul Club al tinere
tului din Ineu, investiție apre
ciabilă, aprobată de C.C. al 
U.T.C. și susținută de un șan
tier local al tinerilor, pentru ca 
inaugurarea să poată avea loc 
în luna martie. In preajma ani
versării a 65 de ani de la cre
area Uniunii Tineretului Comu
nist.

înțeleg, din pasionantul dia
log, că, atunci cind noul club 
(al doilea la nivel de Județ, 
după Arad) iși va intra in drep
turi, cind amenajarea edificiului 
va lua sfirșit, el va găzdui cu 
generozitate formații artistice 
(de teatru, de dansuri populare, 
un taraf de muzică populară, 
un montaj literar-artistic, o 
echipă de dans tematic), un 
cineclub, un fotoclub, un radio- 
club și numeroase cercuri : teh- 
nico-aplicative, de artizanat, de 
dactilografie-secretariat ș-a.

Abia așteaptă să urce pe scena 
clubului, cu formația sa teatra
lă, un tînăr dramaturg al ora
șului, Florin Drăghiciu, autor, 
regizor și interpret al piesei 
„Dialog la oglindă străvezie", 
premiată în cadrul Festivalului 
național „Cintarea României", 
două tinere și talentate cântă
rețe de muzică populară, Rodica 
Ardelean și Cornelia Căpraru, 
originare din Șicula, o străveche 
vatră folclorică din preajma 
Ineului, pe care știu s-o valori
fice în repertoriul lor, apoi Cor
nelia Pirloiu, secretară a orga
nizației U.T.C. de la centrul de 
calcul, exponentă a muzicii ti
nere și, de ce nu, Însuși secre
tarul comitetului orășenesc al 
U.T.C., Emil Otlăcan, laureat al 
marii noastre scene artistice, 
pentru bijuteriile scoase din 
voce și chitară.

Dar in vreme ce aceste (și 
încă multe alte) forțe cultural- 
artistice ale orașului iși înno
iesc, nerăbdătoare, prețioasele 
resurse, la clubul tineretului 
trudesc zilnic zed de tineri, in 
cadrul șantierului local ad-hoc, 
sub coordonarea profesorului 
Gheorghe Hanț, cu aportul ta 
materie de electronică al lui 
Gheorghe Gană, ori ta materie 
de mecanică al lui Marius Bur
că. Petru Balint vine zilnic să 
adauge o linie la „Radioclub“-ul 
care va spulbera cei 60 de kilo
metri care despart Ineul de 
Arad, de pildă...

,^Vu uităm că sintem o organizație revoluționară
cu importante sarcini educative, formative"

— pe cxre o reprezedeți
iri ccicrtaoi intr-va colț de
icre. intr-n y^deț cn treditze
recc-lnfionsrd, ammcmt v^trzLor idea
luri de drepccte sor-sld *â  Ubertete ac- 
ponald de papcrui&i rsnes. In ce «4- 
nrd iei ec, fgărx, ctnbatvi de
orgaruzeție reroixficu***  ce tineret ?

— Intr ariavăr. «■ judelui Arad Ml 
număroase cxirtnrule -os viect — a po
porului rusxta — trăite «ah srraa'd 
lupzeî pentru impiraraa ușor ideaiszn 
drax; ca ham aa ochJor : liberiatea s 
.zdepec^esx^n. ea tari ea arm. dree- 
u:e3 si eșal.iain. orr. s dreriul da 
a fi. ca oct. Za ISI2» de ptxiă. r'arf hrtaa 
ouitiseculzră a pcțnrsfiă rrcaăa setam 
făurirea atataM aatioenl uazîar iwi să 
fie înmmxna'-t. Aradsi a gâtatta Coosi- 
!:ul National P.-eta Central. care a 
pregătit istorica a»±=-.ire dta 1 decembrie 
oe la Alba luha.

Merg: pe sîrfc£*  bâtrimxhn cras tmai 
nou iscări sz mn prosper ca orictacD w 
dai cu ochii de taalterabde roecumeste 
istorice, de -*•-- >* -t~~— și pilc ccxer> 
ratzve atesetad fle 5ocul unde a funcțio
nal o tta.TgrafSe -eși-l, a ececuniriiior 
și uteeiștîl-c (pe rmada Hortensiei, de 
pCdi. la JZ». f5e locul ta care
s-au adesdri roespirative ale eo-
muni stilta aceieaSi grele «xxfipi ale 
Uega’.riătsj «rara se ‘nttata’l pe strada 
Rozelor, la autairc! 60».

In Județe unseră exzstâ anei P^ulisu! 
— simboi rearsrttcr al Jertfe: •dnerești 
patriei, dar-i rza există nzavroase ce
tăți cc vrăjmașe tafipte-n
ziduri, dar «5odată eu pcrtxie deschise 
dxzșEnapcl" eotrocator. în fața uaet atxt 
de vaste s de vj lecții a istoriei, a 9 
uîecst arfeâexa irseim-ă tatii șd-ntii a 
avea reestiirta cootînurtâți revcluțio- 
care. criâ vrer * construirea unei hzni mai 
drepte ss raai bune este un proces legic 
ta pîtaâ desfășurare. Ne străduim deci, 
ea organiza pe. aâ merităm prin activita
tea noastră acei atribut la care se referea 
cu at:ta putere de convingere secretarul 
general al partidului, tovarășul Xleolae 
Ceaașeaea. atunci eînd afirma. în ma- 
ristrala eurtatare rostită la Plenara 
Consiliului Mational al Frontului Demo
crației ri Umtitii Socialiste dta decem
brie IM: «Avem nevoie — așa cum am 
meotionut șl cu alte prilejuri — de oa
meni cu spirit revoluționar, pentru că 
numai cu asemenea oameni, numai cu

— Interviu cu GHEORGHE FEIEȘ. 
print secretar c*  Cmiteralaâ județean 

And al V.T.C. -

muncitori, cu țărani, cu intelectuali, cu 
m tineret re-.’olu^^nar vom asigura în
făptuirea noii etape a revolutei și tre-

— Vi rog ed enumerati «t-nci tiicva 
dra -ealtairile Orpcn^ațiez județene Arad 
< U.TjC. in «ii La care r-ati referit, 
c^ini « document prcr-cr-^rir de

tar cmladxule peafru ricța ri 
asaaca tznerezul'ji reroLuțtaaar.

— Cu toate că tn activitatea noastră 
ar fi existat loc și ce mai bine (lupta 
eu a taacul '.urnirea constituie una dta 
ItaXe noastre de acțiune !)• putem spune 
că am încheiat cu bune rezultate un an 
ta care ne-am propus multe însemnate 
obiective, pe multiple planuri. Princi
palul efort a fost îndreptat spre înde
plinirea planurilor economice, atita timp 
cit tineretul de virstă u teci stă reprezintă, 
in Județul nostru, 40 la sută din perso
nalul muncitor. Ne revine așadar, ca 
organizație Județeană de tineret, o mare 
răspundere față de îndeplinirea sarcinilor 
productive. Și s-a putut constata că 4n 
acele mari unități economice in care 
tineretul este, numeric, bine reprezentat, 
planurile economice au fost sensibil de
pășite. Așa cum depășite au fost pro
priile noastre planuri la munca patrio
tică. finanțată și nefinanțată. Se cuvine 
precizat in legătură cu acest aspect că 
urmărim in permanență prioritatea func
ției moral-educative, in fața resortului 
strict financiar. Nu puține au fost, astfel, 
crsamzațiile U.T.C. care, pe lingă acțiu
nile propriu-zise în snrijinul producției, 
și-au asumat lucrări de înfrumusețare a 
localităților, de îngrijire a monumentelor 
istorice, de întreținere a parcurilor și 
spațiilor verzi, in așa fel incit mindria 
tradițională a oamenilor din aceste 
locuri, de a și le ști strălucitoare, să 
apară neștirbită în conștiința tinerilor.

Satisfacții mari ne-a dat, pe de altă 
parte, implicarea tineretului din mediul 
rural in viața agricolă a localităților, 
preocupare finalizată cu acordarea înal
tului titlu de „Erou al Noii Revoluții 
Agrare" unui număr însemnat de unități 
agricole socialiste de pe raza județului. 
Dar, un an bun, cum a fost pentru noi 
1986, trebuie privit in ansamblul unei 
perioade de cinci ani, al unui cincinal

deci care așteaptă de la anul In curs 
realizări fundamentale. Pentru ele ne 
pregătim...

— In ce fel ? Prin ce mijloace ?
— Anul 1937 mi se pare a fi cu atît 

mai exigent pentru organizațiile de tine
ret, cu cit ele se pregătesc să intîmpine 
o glorioasă aniversare — 65 de ani de 
la crearea Uniunii Tineretului Comu
nist —, prilej de raportare la o întreagă 
tradiție, da confruntare a forțelor de 
care dispunem cu rezultatele pe care 
le-am obținut de-a lungul anilor și cu 
proiectele pe care ni le facem. îmi este 
pe cit de clar, pe atit de simplu să vă 
spun, de pildă : pină in luna martie, 
vom îndeplini in proporție de 40 la sută 
planul anual la muncă patriotică. Fiind 
vorba de un‘angajament, nu vom pregeta 
să-1 ducem la îndeplinire. Intervine insă, 
ta virtutea confruntării cu noi înșine, 
imperativul unei noi calități a muncii 
noastre și ca atare nu ne va fi indife
rent cum, in ce condiții de calitate vom 
atinge obiectivele propuse, așa cum nu-ți 
poate fi indiferent dacă o adunare ge
nerală se ține pur și simplu, pentru că 
întrunește condiții statutare sau se des
fășoară sub semnul unor superioare in
vestiții educative, moral-politice și pa
triotice.

Iar dacă ținem — și noi ținem — ca 
toate resorturile activității noastre, în- 
cepind cu învățămîntul politicoz-ideologic 
U.T.C. și sfîrșind, să zicem, cu aparent 
banala strîngere de cotizație, să fie sub
ordonate unui ideal educativ-formativ, 
unui complex motivational care vizează 
formarea omului nou, a comunistului de 
omenie, nu se poate să nu ne revină în 
minte, ca un permanent îndemn, ca un 
veritabil program de muncă și viață, 
cuvintele secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la 
plenara invocată : „...mal cu seamă tine
retul trebuie să se angajeze cu toate 
forțele in această activitate uriașă de 
transformare a oamenilor1*.  A acelor oa
meni, de care societatea noastră socia
listă multilateral dezvoltată are nevoie 
pentru a se elădi pe sine.

Dacă vom veni — așa cum ne-am 
propus — ia întîmpinarea glorioasei ani
versări a organizației revoluționare de 
tineret cu probe convingătoare de revo
luționare a conștiinței, .a mentalităților, 
atunci vom putea spune că mijloacele 
prin care am acționat au fost cele po
trivite.

STIMULAREA CREATIVITĂȚII TEHNICE
O discuție purtată cu doi 

tineri ingineri de la între
prinderea de mașini-unelte 
Arad, respectiv cu Mireea Eli- 
•ei. președintele comisiei de 
creație tehnico-științifică a ti
nerilor la nivel de muniapra 
și de Întreprindere si eu 
unul din colega săi de 
secție (Proiectare). Curuel 
Anca, ne-a edificat asupra 
unei \-aloroase inițiative a 
comitetului U.T.C, anume an
gajarea, in cursul anului tre
cui. la rezolvarea a nu mai 
puțin de 30 de teme de cer
cetare. preluate <fin pianul 
tematic de invenții și inovații 
al întreprinderii sau, pur și 
simpiu, teme propuse de ute
ciștii înșiși, pentru a contri
bui la solutionarea unor pro
bleme tehnice cu care se con
fruntă întreprinderea. Temele 
alese au avut astfel în vedere 

creșterea capacității de dotare 
a întreprinderii cu mașini de 
maximă precizie (mașini care 
f2c_ mașini), in așa fel incit 
să se ajungă la diminuarea 
reală a importului, apoi intro
ducerea de tehnologii noi și 
modernizarea celor existente.

Ce inițiativă vă definește ?
ea acestea să conducă la obți
nerea unei calități a produse
lor capabile să Ie facă a fi 
competitive la nivel mondial.

Se cuvine precizat că la 
I.M.U. Arad lucrează 350 de 
ingineri și tehnicieni de virstă 
utecistă. ceea ce conferă în
treprinderii, pe plan județean, 
cel mai mare potențial tehnic 

și creator, din capul locului 
un argument pentru inițiativa 
la care ne referim. Care a 
fost, atunci, soarta unei ase
menea inițiative ?

Toate cele 30 de teme pre
luate de tineri prin interme
diul comitetului U.T.C. au că

pătat conținut, la început unul 
teoretic, iar apoi, cele mai 
multe, unul practic. De pildă, 
„Supapa de precopiere cu pi
lotare electrică pentru strun
gurile de filetat meld", avin- 
du-1 ca autor pe Mireea Eli- 
sei. a și fost executată, înlo
cuind importul. Pregătit de 
execuție este și „Noul tip de 

acționare principală la strun
gurile de precizie SU 280 Ca 
și SU 360 C2, prin adoptarea 
unui motor care utilizează un 
convertizor simplificat", lucra-«. 
re finalizată ca proiect, a sub- 
inginerilor Otilia Miclăuș și 
Eugen Trofin, mizînd pe o efi
ciență economică anuală de 
120 000 lei.

Pentru anul în curs, comite
tul U.T.C. al întreprinderii și-a 
propus, pe lingă reînnoirea a- 
cestui gen de inițiativă, să 
ancheteze opinia tuturor ute
ciștilor cu privire la realizarea 
posibilă a unei teme de cre
ație și, in plus, să valorifice 
lucrările de diplomă ale ingi
nerilor și subinginerilor sta
giari, care prezintă tangențe 
cu problematica tehnică a în
treprinderii.

Pedca, o comună cu peste 
14 000 de locuitori (aproape tot 
atîția cîți numără orașul Lipo
va l), se recomandă de la sine 
drept una din cele mai puterni
ce din țară. Argumentul nume
ric e însă bine susținut de mul
te altele. Au localnicii o vorbă : 
„Dacă cineva nu știe să ajun
gă de la Arad la noi, să urmă
rească firul de cereale trans
portate pe șosea ori zeama 
scursă din legume...". Firește, 
gluma-i glumă și nu-i deloc 
vorba de risipă, d de adevărul 
că arădenii pun mare preț pe 
agricultura Pecicăi, ca șl pe ba
zinul ei legumicol, în care cresc, 
printre altele, cartofii-minune, 
de pină la 1,6 kilograme bucata I 
Aici, la 21 de kilometri de 
Arad, înspre granița de vest a 
țării, unde te aduce un drum 
național paralei*  cu Mureșul, 
mina omului pare să fi dat de 
izvorul bunăstării : munca libe
ră, însuflețită, întemeiată pa 
inteligență.

Cinci mii de oameni, mulți 
dintre ei tineri, sint cuprinși 
intr-o agricultură care dispune 
de cinci cooperative agricole de 
producție, de o întreprindere 
agricolă de stat și de o stațiune 
de mecanizare a agriculturii. 
Două din cele dncî cooperativa 
agricole de producție au obți
nut, în anii din urmă, titlul de 
„Erou al Muncii Socialiste", gra
ție producțiilor de grîu și de 
porumb ; dacă în anii secetoși 
aici se strîngeau 
cite 7 000 kilo
grame de po
rumb boabe Ia 
hectar, tot atî- 
tea de grîu și 
cite 30 000 tone 
de legume...

în 1986, cu o- 
cazia „Zilei re
coltei", se acor
da înaltul titlu 
de „Erou al Noii 
Revoluții Agra
re" aceleiași 
vestite cooperative agricole de 
producție din Pecica. „0-
gorul", pentru obținerea a
peste 8 000 kilograme grîu la 
hectar, în aceeași situație aflîn- 
du-se, la nivelul județului Arad, 
I.A.S. Nădlac, iar pentru po
rumb, C.A.P. Secusigiu.

Ziua de 27 decembrie 1986 
avea să aducă, in plus, agri
culturii arădene,' consfințirea 
unor merite deosebite, prin pu
blicarea Decretului prezidențial 
privind conferirea titlului de 
„Erou al Noii Revoluții Agra
re" unor unități agricole socia
liste și unor unități de cerceta
re din agricultură. Nu mai puțin 
de 16 unități agricole ale ju
dețului Arad se bucurau, la a- 
ceastă dată, de obținerea înal
tului titlu, desemnînd rezultate 
deosebite obținute Ia înfăptui
rea politicii partidului și statu
lui de dezvoltare și moderniza
re a agriculturii, precum și rea
lizarea unor recolte mari pe 
întinse suprafețe-de teren. Intre 
aceste uhități, pecicanii av6au 
să și le recunoască, de cinci ori, 
pe ale lor. Astfel, Cooperativa 
agricolă de producție „Avîn- 
tul" se situa, după C.A.P. Scor- 
nicești, pe locul doi pe țară, 
în ce privește producțiile medii 
la grîu și la secară (8 021 kilo
grame la hectar). Sora ei în 
materie de recorduri, C.A.P. 
„Ogorul", se distingea, de astă 
dată, prin obținerea în medie a 
24 651 kilograme porumb știu- 
leți la hectar. Concurență strin- 
să : „Avintul" revine ceva mai 
jos, în ce privește porumbul ; 
li se alătură, apoi, de indată, 
C.A.P. „Steagul Roșu" : trei 
campioni ai porumbului Ia Pe
cica ! Și un alt obiect de aleasă 
mîndrie pentru localnici : înal
tul titlu revenea, de asemenea, 
Stațiunii de mecanizare a agri
culturii Pecica, pentru lucrările 
efectuate Ia unitățile agricole 
socialiste din cadrul Consiliului 
unic agroindustrial de stat și 
cooperatist

Am stat de vorbă despre se
cretul unor atît de mari Iz- 
bînzi, care nu e altul decît hăr
nicia, cu secretara comitetului 
comunal aj U.T.C., Maria Codoș. 
Cum se comportă tinerii ? am 
întrebat-o. Cum să se compor
te ? Ca fruntașii oricăror locuri 
de muncă fruntașe ele însele : 
muncesc cu sîrg, nu se lasă 
păcăliți de automulțumire, sint 
inventivi și săritori. Pun mina 
unde 11 se cere, conștienți că de 
fiecare gest al lor depinde soar
ta colectivității. Aveam să con
frunt, apoi, răspunsul interlo
cutoarei cu stări de lucruri care 
depășesc sfera cifrelor. Cu zîm- 
betul de pe fețele oamenilor, 
ale tinerilor, deloc crispați, de
loc învinși de oboseală sau de 
griji.

Pecicanii trăiesc deci la țară 
și fac, mai ales, agricultură. .La 
modul performanță, cum bine 
știe o întreagă țară. Dar sursele 
bunăstării lor reale sint multi
ple. Ei cresc vaci, la C.A.P.-uri 
și acasă și obțin de la „Bălțata 

Fruntași 
într-o 

organizație 
fruntașă

românească" peste 3 600 litri de 
lapte pe cap de vacă, intr-un 
an. Nici tinerii care fac naveta 
la Arad, atrași de marea lui in
dustrie, nu se dau înapoi, în 
ere libere, de la această ocupa
ție. De aici, de la iubirea lor 
consecventă față de pămînt, față 
de animalul din ogradă, față de 
leguma din propria grădină, 
vine traiul bun al pecicanilor 
iar de el se leagă vestita „pită", 
rotundă, înaltă de cîte 40 de 
centimetri și cu un diametru de 
alți 30. Urmează o tradiție a- 
ceste „pite“. Forma nu li s-a 
schimbat, atita doar că sătenii, 
inclusiv famiile tinere, au re
nunțat la cuptoarele de altăda
tă și preferă să lase, prin con
venție, o cantitate de făină la 
C.A.P.’, de fapt la brutăriile 
peapeurilor, de unde vin să 
scoată, aburinde, pîinile lor fără 
egal. Dovezi palpabile că griul 
se află, la Pecica, la el acasă. 

” Cinci mii de oameni au ră
mas deci în comună, la Pecica, 
pentru a sluji pămîntul. Pe alții, 
o jumătate din această cifră, 
i-a împrumutat, pentru citeva 
ceasuri ale zilei, Aradul, cu 
fascinantele-i vagoane sau 
strunguri sau alte miraje ale in
dustriei. Dar acasă au hotărit 
să rămînă încă 1 500 de persoa
ne apte de muncă, afljnd, Ia 
vreme, că industria se află în 
trecere prin localitate. A rezul
tat aici un atelier de mobilă, 
implantat de C.P.L. Arad, unde 

se lucrează pie
se pentru ex
port, apoi un 
altul, așezat de 
o întreprindere 
forestieră ; ei 
bine, acesta con
fecționează lă- 
dițe pentru ba
zinul legumicol, 
în ideea că 
marfa bună se 
cuvine și bine 
ambalată...

Si acum, ca
pitolul excepție, care dis
tinge Pecica (ideal ar fi 
s-o apropie) de multe alte 
localități rurale ale țării : mica 
industrie. Sub patronajul coope-. 
rativelor agricole de pro
ducție, al cooperației meș
teșugărești ori al coopera
tivei de achiziții. produc
ție și desfacere a mărfurilor, 
ființează citeva secții, profilate 
pe necesități imediate ale agri
culturii : un atelier de frînghii 
și hamuri, unul de rotărit, me
nite să apere căruța, multisecu
lara noastră căruță, in fața 
„monștrilor" zgomotoși fumi
geni și lăbărțați de-a lungul 
străzilor, asfaltate sau încă nu. 
La Pecica, de ani de zile, recol
ta cerealieră sau legumicolă e 
transportată de căruțe, 3—4 
tone, a cîte 3—4 drumuri pe zi. 
Iar grajdurile ceapeurilor au cu 
ce le pune in mișcare : există 
cai ! Și mai există, la Pecica. 
două ramuri ale industriei mici : 
atelierul de confecționat mături 
al C.A.P. „Steagul Roșu" și sec
ția de împletituri (din răchită) 
a cooperației meșteșugărești, 
ambele cu o reputație ajunsă 
mult peste granițele țării ; nu
meroși beneficiari străini se 
dau în vînt după măturile de 
casă, făcute din panicule de 
sorg la Pecica. De unde sorg ? 
Doar porumbul „Pioneer" se ce
rea împrejmuit cu sorg, pentru 
a preveni încrucișarea. Iar dacă 
vrei să ai porumb atît de pro
ductiv, musai trebuie să cultivi 
și sorg ; or, dacă tot pui sorg, 
cum să nu-1 folosești și după ce 
l-ai strîns ? Prima idee : să faci 
mături din panicule de sorg. A 
doua idee ; să faci atelier din- 
tr-o sală.

Secția de împletituri a coope
rației meșteșugărești este, și ea, 
un loc de munca bine instalat 
în conștiința localnicilor. Ea 
dispune de o clădire nouă, im
pozantă, cu aspect de fabrică, 
pe care interioarele nu-1 dez
mint : treptat, au apărut aici 
„mașini de despicat" (nuiele de 
răchită), „mașini de rindeluit", 
apoi mașini care și despică și 
rindeluiesc, purtînd marca Pe
cica, un sigiliu al eficienței și al 
productivității. Așa incit, om și 
mașină au ajuns să scoată pe 
poarta „secției" cîte 70 de va
goane de produse pe an (90 de 
simboluri de împletituri) expri
mabile în venituri de peste 10 
milioane lei valută, grație ex
portului masiv în numeroase 
țări ale lumii.

...Locuri de muncă fruntașe, 
animate de lucrători fruntași, Ia 
Pecica. O listă a fruntașilor, 
aici, ar fi interminabilă. O pre
cizare se cuvine, totuși, făcută : 
utecist egal fruntaș. Chiar dacă 
citești pe sărite dintr-un șirag 
nume ca Matei Istrate, mecani
zator, Romulus Orga, magazio
ner, Rodica Sicula, contabilă, 
Carmen Cimpoieș, profesoară, 
întoarsă la vatră. Acolo unde 
hărnicia însăși pare să se fi 
născut. Și unde organizației de 
tineret nu-i trebuie decît să știe 
s-o întrebuințeze...

Pagină realizată de DRAGOMIR MAGDIN



AGENDA y. ■■ '

La invitația Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân, o delegație de activiști ai 
P.C.U.S., condusă de tovarășul 
Rein Ristlaan, secretar al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist din Estonia, a efec
tuat o vizită pentru schimb de 
experiență in țara noastră, în 
perioada 6—12 februarie.

în timpul vizitei, delegația a 
8X011 convorbiri Ia C.C. al 
P.C.R., Academia de partid 
pentru invățămînt social-poli
tic. Comitetul județean Vîlcea 
al P.C.R., Ministerul Afacerilor 
Externe, Consiliul Culturii și 
Ekiucației Socialiste, Radiotele- 
viziunea Română, Agerpres, re
dacția ziarului „Scinteia4* *.  
Oaspeții sovietici au vizitat o- 
biectiva economice și social- 
culturale din Capitală și ju
dețe.

Ne interesăm șl asupra sta
diului fizic al reparării utila
jelor. Maistrul mecanic loan 
Boca, de la atelierul central, ne 
spune : „La tractoare, care au 
necesitat cel mai mare volum de 
muncă, am reparat 120 bucăți 
din 137 planificate. Am Început,

* cum e firesc, cu cele care ce
reau reparații mai complexe, 
urmind să finalizăm acțiunea In 
cel mult cinci zile. La cele
lalte grupe de mașini repara
țiile se vor încheia la termenul 
planificat44.

Din discuțiile purtate cu ti
nerii Isidor Iuga, Augustin Bad, 
Aurel Cioloboc aflăm că una 
din condițiile care au condus la

CERCETĂRI ALE INSTITUTULUI 
DE ISTORIA ARTEI DIN CAPITALĂ

Înscrilndu-șî hotarele pe 
munți, ținutul Hunedoarei și-a 
statornicit de-a lungul secole
lor imaginea unei cetăți natu
rale, legată de restul țării prin 
șapte porți. Relieful său mun
tos, cu păduri întinse, a favori
zat din timpuri străvechi rea
lizarea de construcții din lemn 
—- case, anexe gospodărești, 
instalații tehnice ș.a„ in spiri
tul tradiției locale. O cercetare 
recent finalizată în cadrul In
stitutului de istoria artei din 
Capitală are ca obiect de stu
diu arhitectura de lemn hune- 
doreană, mărturie .vie a ori
ginii și evoluției gatului româ
nesc in timp. în cercetările de 
teren Întreprinse cu acest pri
lej au fost identificate exem
plare de construcții, care, prin 
elementele de tehnică, tipolo
gie, arhitectură și decor, sînt 
noi dovezi ale unității casei 
românești, în evoluția sa. S-a 
remarcat preponderenta casei 
cu prispă — răspîndită odini

CINEMA
SANIA ALBASTRA: Favorit — 

9; 11: 13; 15; 17; 19, victoria — 9; 
11; 13; 15; 17; 19, Melodia - •; 11 ; 13 ; 15 ; 17 ; 19.ÎNTILNIRE IN ATLANTIC : 
Lumina — 0; 11; ÎS; 15; 17; 19,
Excelsior — •; 11; 13; 15; 17; 19, Gloria — a; 11; 13; 18; 17; 19.

DOMNIȘOARA AURICA: Buzeștl— 14,30; 18,30; 18,30.
MISTERELE BUCUREȘTILOR î 

Dacia - 9 ; 11; 13 ; 15 ; 17 ; 1». Lira
— 15; 17; 19, Cotrocenl — 18; 17; 
19.

TOATE PINZELE SUS; Ferentari
— 18; 17; 19, Munca — 15; 17; 19.

ANNA KARENINA: Luceafărul
— 8; 12; 15,15; 18,30. *

PACEA — VICTORIE A RAȚIU
NII: capitol — 0; 11; 13; 15; 17,15;
19.15.

ALI BABA 51 CEI 40 DE HOȚI: Festival — 9; 12; 15; 18» Aurora — 
8: 12; 15; 18,

S-A PIERDUT UN CONCURENT: Doina — 8,45; 10,45; 
12.45. OLIVER TWIST — 14,45; 17;19.15.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Reparații 

de calitate
In județul Tulcea

Revizuirea tractoarelor, in
Răspunzînd îndemnurilor a- 

dresate de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, Ia Plenara lărgită a 
Consiliului Național al Agricul
turii, Industriei Alimentare, Sil
viculturii și Gospodăririi Ape
lor din decembrie 1986, oamenii 
ogoarelor din județul Mureș au 
făcut și fac din anotimpul alb 
un anotimp dens al muncii, in 
care fiecare zi, prin acțiunile 
întreprinse, oferă un răspuns 
concret la comandamentele de 
creștere a potențialului produc
tiv al pămîntului și ridicarea pe 
această cale a producțiilor agri
cole. Alături de cooperatori, me
canizatorii au fost din nou so
licitați, pe tot parcursul zilei 
lumină, la lucrări specifice se
zonului în zootehnie, pomicul
tură și legumicultura, Ia cul
tura mare. Dar principala pre
ocupare a lor este pregătirea 
pentru marea bătălie a primă
verii și verii, care presupune, 
pe de o parte, îmbogățirea cu
noștințelor profesionale cu teh
nologiile moderne,.dar și revi
zuirea bazei materiale, înnoirea 
și îmbunătățirea acesteia^ asi
gurarea unei bune funcționări 
șl funcționalități tuturor utila
jelor din dotarea unităților 
agricole. Ne convingem de acest 
lucru în cîteva unități de meca
nizare.

La S.M.A. Rîclu, în atelierul 
central, discutăm cu mecaniza
torii Alexandru Florea, Alexan

La încheierea vizitei, delega
ția de activiști ai P.C.U.S. a 
fost primită de tovarășul Ion 
Stoian, , membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R. La 

care a avut ldc cu 
a participat XE.M. 
ambasadorul Uniu

convorbirea 
acest prilej 
Tiajelnikov,
nii Sovietice Ia București.

Joi a fost semnat la Bucu
rești protocolul între Guvernul 
Republicii Socialiste România și 
Guvernul Republicii Socialiste 
Vietnam privind schimburile de 
mărfuri șl plățile pe anul 1987.

Protocolul prevede lărgirea In 
continuare a schimburilor co
merciale dintre cele două țări.
. . ........  

oară pe întreaga arie de for
mare a poporului român — și 
care are în construcție blme 
rotunde, element specific și al
tor zone, precum Munții Apu
seni, Maramureș, Harghita. Ca 
exemplare specifice pentru 
tipul de construcție și elemen
tele -decorative ale casei româ
nești au fost studiate case din 
localitățile Rovina șl Tomești, 
datînd de la sfirșitul secolului 
al XVII-lea șl Începutul veacu
lui următor. Elemente inedite 
în cercetarea de față au adus 
și anexele gospodărești de Idâ 
Hărțăgani, Podele, Ticora, pre
cum și Instalațiile de tehnică 
populară de pe Valea Cernei. 
Cercetarea, recent finalizată 
într-un repertoriu privind ar
hitectura de lemn din sud-ves- 
tul Transilvaniei, are meritul 
de a aduce noi elemente In is
toria poporului nostru privind 
arta șl cultura românească 
de-a lungul veacurilor.

PROGRAM SPECIAL PENTRU 
COPII > Timpuri Noi — 9; 11; 15. ARIPI SPRE SOARE: 15; 17; 19.

NAVA EXTRATERESTRA: Dru
mul Sfirll — 15; 17; 19.

apașii: Ciulești - 9; n; 18; li: 17; 19, Cosmos — 9; 11; 13; 15; 17; 
19.

ATENȚIE LA PANA DE VULTUR: Pacea — 15; 17; 19.ACȚIUNEA TOPOLINO: Volga 
— 9; 11; 13; 15; 17; 19.

COLEGI de CLASA: Viitorul — 15; 17; 19.
MUZICA ȘI FILMUL! Popular —15; 17; 19.

TV
VINERI 13 FEBRUARIE 1987

20,00 Telejurnal ; 20,20 Viața eco
nomică ; 20,35 Iarnă românească. 
Emisiune de versuri șl muzică ;
20.50 Cadran mondial (color) • 
România — Ceaușescu — Pace; 
21.05 Serial științific (colori. „Din tainele naturii". Episodul 10 ; 21,30 
Universul familiei • Răspunderi ;
21.50 Telejurnal ; 22,00 închiderea
programului. •

dru Chiorean și loen Oltean. 
Proverbul, cum iți vei pregăti 
cîmpul, așa vor fi și recoltele, 
ne spune Alexandru Chiorean, 
11 adaptăm Ia situația noastră 
și ii traducem astfel : cum re
parăm și cum întreținem trac
toarele și celelalte mașini agri
cole așa vom lucra cu ele- De 
aceea sintem interesați pentru 
a efectua numai lucrări de ma
ximă calitate.

In județul Mureș

Imagina din municipiul Ploiești Foto : O. PLECAN

COMPETENȚĂ ȘI SPIRIT REVOLUȚIONAR
N-aș fl crezut că o discuție 

despre firele industriale de lină 
poate fi așa de interesantă a- 
tunci cînd am început dialogul 
cu inginera Mădălina Ciunterei, 
responsabila comisiei de creație 
tehnico-științifică din cadrul 
Comitetului U.T.C. de la Fila
tura de lînă pieptănată din Bis
trița. Un fir este un fir, mă gin- 
deam, și Mădălina Ciunterei 
nu m-a contrazis, doar m-a con
dus pe fluxul tehnologic, mi-a 
demontat — în vorbă — mașini
le, m-a convins că un fir este 
un fir numai pentru că ei, tine
rii din Filatură, două treimi din 
personalul muncitor, lucrează 
cu seriozitate, cu responsabili
tate, pentru că și ei sînt pre
ocupați ca firele purtînd marca 
Întreprinderii lor să fie mai fru
moase, mai trainice, mai fine.

„La noi in întreprindere crea
ția tehnico-științifică se referă, 
pe de o parte, Ia crearea de noi 
fire, iar pe de altă parte, la gă
sirea unor noi soluții tehnice, 
la perfecționarea utilajelor, la 
Înnoirea lor. Așa, spre exemplu, 
aveam probleme la laminoarele 
tip SN 10, la cîmpul de ace. Mal 
intîî s-a înlocuit cositorul cu un 
adeziv care însă nu avea rezis
tență. A fost o primă fază de
pășită de Vasile Mitrea, șef de 
echipă la atelierul de barele, 
care a creat „Dispozitiv pentru 
bavurat ace pentru laminoare
le SN IO* 4. Prin aplicarea lucrării 
sale s-a înlăturat staționarea 
utilajelor, a crescut calitatea fi
relor4*.  Mai departe, Mădălina 
Ciunterei mai spune! „Tot la 
noi am avut probleme cu su
flătoarele pentru scame de Ia 
mașinile de bobinat autosuk. 
Banda suflătoarelor se uza foar

stadiul final!
încadrarea reparațiilor în graf— 
cui întocmit, pe lingă buna or
ganizare a muncii, este buna 
aprovizionare cu piese de schimb 
și recondiționarea unui număr 
foarte mare de repere. Valoarea 
pieselor recondiționate aici este 
mai mare de 1 milion lei.

Buna organizare a muncii se 
concretizează intr-un stadiu a- 
vansat la reparații și Ia S.M.A. 
Ungheni. Viorel Rusu, inginerul 
șef. ne prezintă situația „la zi* 4, 
din care reținem : în atelierul 
central din Ungheni se află În 
lucru ultimele patru tractoare 
din cele 172 programate. Revi
zia și repararea celorlalte gru
pe de mașini s-a încheiat, fiind 
In curs operația de degrevare și 
vopsire. A început repararea 
utilajelor de recoltat furaje, iar 
la atelierul din Sinpaul au fost 
reparate deja 22 combine C 12. 
Valoarea pieselor recondiționa
te depășește 15 milioane let Ca 
un reper pentru calitatea repa
rațiilor. ni se spune că toate uti
lajele au fost rodate și încer
cate, deci sînt gata pentru a In
tra In brazdă.

Pentru obținerea acestui cali
ficativ, dar mai ales pentru a 
putea răspunde prompt tuturor 
solicitărilor timpului in campa
niile acestui an se depun efor
turi susținute la S.M.A. Mier
curea Nirajului, Iernut, Sărmaș, 
Reghin și In alte unități.

MIRCEA BORDA 

te repede. Prin îmbunătățirea 
sistemului de ghidare a suflă
torului, fapt împlinit de electri
cianul Marcel Pașcu în colabo
rare cu alți colegi, s-a înlăturat 
staționarea suflătorului și se 
realizează produse de calitate 
superioară* 4. Și am mai aflat că, 
în anul 1986, inginerul Călin 
Călușeru, împreună cu colegii săi, 
a făcut o „Presă pentru amba
lat șculuri**.  Eficiența? Se rea
lizează o ambalare corectă, se 
reduce spațiul de depozitare și, 
mai ales, crește productivitatea 
muncii. „Ne sint necesare pa

ȘTIINȚĂ — TEHNICĂ — PRODUCȚIE

tru prese; avem una șl în acest 
an le vom face și pe celelalte4*.  
Alte probleme rezolvate? „A- 
veam probleme cu încărcarea cu 
electricitate statică. Am realizat 
un „Dispozitiv pentru antistati- 
zarea materiei prime4*,  cu o so
luție specială. In acest fel orește 
calitatea produselor, se elimină 
staționarea mașinilor, se reali
zează planul la parametri stabi
liți". Autorul acestui dispozitiv 
este Mădălina Ciunterei. Tot a- 
ceastă tinără specialistă a făcut 
și o documentație complexă 
pentru maiștri „îndrumătorul 
maistrului din filatura de lînă 
pieptănată* 4, un adevărat ghid 
pentru munca din filatură.

„Toate lucrările de creație 
tehnico-științifică de Ia noi se 
fac pe baza propunerilor munci
toarelor, ale specialiștilor. Mun
citoarele știu cum merge mași
na, știu ce dificultăți au și spun

Mecanizatorii și mecanicii de 
la S.M.A. Greci, județul Tul
cea. vor trebui să intre mai 
repede cu tractoarele in brazdă. 
De ce ? Fiindcă in zona Grin- 
du-Garbăn — 23 August, prin 
ridicarea unui impresionant dig 
pe malul Dunării, început de la 
Mădn și care înaintează spre 
Isaceea, au fost scoase de sub 
influența apelor și redate a- 
griculturii peste 1 200 hectare, 
teren ce va fi cultivat pentru 
prima dată in această primă
vară. In decembrie, anul tre
cut, au fost concentrate aici 10 
tractoare, și pini la venirea în
ghețului au fost arate circa 
1000 hectare din această su
prafață. Au mai rămas unele 
parcele, tnsumînd circa 200 hec
tare, dar pe care in prealabil 
trebuie să se efectueze lucrări 
de defrișare și denivelare a te
renului. Mecanizatorii trebuie 
să fie insă pregătiți pentru a 
intra cu tractoarele imediat ce 
timpul va permite. Vor reuși 
să aibă toate capacitățile în 
funcțiune ?

— Pină In prezent — ne-a 
spus Nicolae Roșu. inginer șef 
al &M.A. Greci, am inebeiat 
reparațiile la eemânătorile de 
prăsitoare, la grape și dwcuri, 
la mașinile fltosanitare, prac
tic, la toate utilajele cu care 
vom acționa in prima epocă a 
campaniei de primăvară. Mai 
avem de reparat 15 tractoare, 
in majoritate de tipul A 1 800 
și aceasta fiindcă n-am putut să 
ne aprovizionăm cu toate pie
sele de schimb necesare, așa in
cit a trebuit să extindem re- 
co adiționarea celor uzate.

— Cite repere recondiționați 
aia. la Greci ?

— Prin plan avem prevăzute 
<« de poziții, dar din necesi
tate si spirit de inițiativă am 
ajuns să recondiționăm 80 de 
repere. Slntem ajutați in a- 
ceastă acțiune importantă de 
tineri prieepuțl, care lucrează 
cumultă tragere ce inimă, pre
cum maiștrii Costicâ Paras- 
chiv și Mihalache Tăușanu, sau 
mecanicii Alexandru Popa, Vir
gil Popa și Nicolae Iacob.

— Deci, veți încheia la timp 
și repararea tractoarelor!

— Fără îndoială : pe 20 fe
bruarie vor fi gata toate, bune 
de intrat în brazdă, in zona 
Grindu-Garbăn — 23 August 
pentru a pregăti In vederea 
cultivării și cele 200 de hectare.

Un accent deosebit în unita
tea respectivă se pune șl pe 
calitatea executării reparațiilor. 
Istă unul din multele argu
mente posibile : toate semâr.â- 
torile din secțiile de mecani
zare au fost aduse și reparate 
în stațiune, deoarece aici au 
fest realizate, prin autodotare. 
două bancuri de probă — unul 
pentru verificarea secțiilor, ce
lălalt pentru funcționarea /tu
turor ansamblelor.

ION CHTRTC 

„ce-ar fi să...". De fapt ele în
sele au idei pe care le pun în 
discuție, pe care le analizăm și 
pe care apoi le împlinim. Acest 
lucru este posibil și pentru că 
la fiecare utilaj există schema 
de funcționare, pentru că avem 
o preocupare constantă pentru 
ridicarea calificării întregului 
personal muncitor44. Am amintit 
numai de un aspect al activită
ții de creație. Dar, așa cum spu
neam, Ia Filatura de lină pieptă
nată din Bistrița există și un 
alt aspect, acela al diversificării 
gamei sortimentale a firelor.

Este vorba de crearea de fire 
din diferite amestecuri, PNA cu 
lină, PNA cu poliester, PNA cu 
poliamidă trilobală, PNA cu ce
lofibră, fire din lină. O aten
ție deosebită se acordă firelor 
cu conținut de M.R.R., respectiv 
materiale recuperabile și refolo- 
sibile. Se urmărește realizarea 
unor fibre cit mai trainice, mai 
ușoare și mai estetice, fire care 
să corespundă exigențelor mo
dei, exigențelor industriei de 
tricotaje. Solicit interlocutoarei 
o confidență. Care sînt firele pe 
care le preferă? îmi răspunde 
că toate au calități, c.ă toate 
sint frumoase. Insist și aflu: 
„Ramona* 4, „Camei44, „Lila*  șl 
,,Maria44.

Pentru anul 1987, tinerii din 
întreprindere acționează pentru 
realizarea unor scaune ergono- 
mice — în scopul ușurării mun
cii personalului muncitor, —

I DINTR-O VIAȚA
(Urmare din pag. D

foarte devreme. Intr-un cuvint : munca are două jzvoare 
1 permanente — setea de a construi și nevoia de a ține pasul 
, cu tineretul, tineret poate nu întotdeauna cu suficientă ex

periență, dar întotdeauna mai dinamic, mai plin de iluzii și 
i mai dornic de înnoire.

Ca profesor universitar in domeniul istoriei vechi a uma- 
1 nității mi-am dat seama de-a lungul unei jumătăți de 
, veac de experiență profesională, dar și profesorală, cit de 

multe lucruri s-au schimbat și s-au înnoit in această peri
oadă. in aparență scurtă. De la vechea istorie evenimențială, 
de la nesfirșita înșiruire a războaielor și a tratativelor di
plomatice, prețuim astăzi mult mai mult istoria civiliza
țiilor, istorie in care popoarele zise mici sau mijlocii au adus 
adeseori o contribuție esențială la îmbogățirea patrimoniului 
universal. Istoria pămîntului și țârii noastre ne oferă, din 
glin, numeroase exemple de remarcabile contribuții la îm- 

ogățirea acestui patrimoniu. E cazul să amintesc aici 
însemnătatea cuvintelor marelui filosof al istoriei civiliza
ției din secolul al XVIII-lea, Herder, care a subliniat cu 
vigoare necesitatea studierii și aprecierii acestor contribuții 
naționale pe care et le denumește, cu un termen neobișnuit 

i de elocvent : „glasul popoarelor*  (die Stimme der Volker). 
Am asistat, pe de altă parte, la numeroase dezbateri ștîin- 

1 țifice din domeniul istoriei, in care se confruntau puncte 
, de vedere ale unor istorici de pază din vechea generație, 

incapabili însă să țină pasul și să cunoască noile forme de 
gindire și de interpretare care domină astăzi întreaga isto
riografie, concept cunoscut sub numele de antropologie isto
rică. Acest termen, mult mai larg, acordă omului și ma
selor un rol mult mai important in procesul de devenire 
istorică, decit o făcea vechea generație de istorici care se 
concentra in special asupra istoriei marilor conducători de 
oști sau marilor suverani, falsificind, de fapt, viziunea 
noastră mult mai amplă asupra istoriei omenirii in care tal 
ce este esențial, de la crearea primelor unelte, și pină la 
capodoperele artistice, reprezintă rodul activității creatoare 
a oamenilor. Desigur, cadrul istoric, acela al evenimentelor 
semnificative, continuă a fi necesar, dar numai in măsura 
fn care ne ajută sd înțelegem locul și perioada in care au 
avut loc aceste mari transformări.

Necesitatea oamenilor mai in vt^stă de a ține permanent 
contactul cu generațiile mai tinere tnirâ, de fapt, in toate 
domeniile existenței noastre, de la formele mai vechi aie 
instmmer^elor de lucru, pină la formele cele mai modeme 
de echipament al activității umane. Si vi dau vn singur 
exemplu : arheologul selecționind. după diverse mărturU 
materiale (fragmente ceramice, monede, urme de ziduri, 
etc.) trebuia să înceapă cu o seamă de sondaje, sondaje 
ca^e după cîteva săpzămini dădeau rezultate pozitive sau 
negative. Astăzi, datorită progreselor realizate in domeniul 
aerefetogrametriei, arheologul poate desluși unde se găsesc 

eventual, dimensiunile unor monumente. Rezultatul : 
o uriașă economie de bani, forțe umane și timp și o mult 
mai mare precîzitsne. Am bucuria si aduc la cunoștința 
cititorilor noștri că la noi în țară funcționează un excep
tional de btne organizat laborator de aerofatogrumetne pe 
Ungd Muzeul national de istorie, ala cărei rezultate por fi 
expuse ta Pori» șt fn Italia.

Ar fi multe de spus și ca unul care a trecut prin atitea 
experiențe aș fi fost bucuros să vă dau și a«e exemple. 
Md mulțumesc Hui. pentru a incheia cu următoarele cu- 
vinte : orice, om — si mă refer ia ocmenii de ftiințd — nu 
poate duce munca ts md depate dacă n-:-și ar.gv-ă un 
contact viu și permanent cu tmemi săi e’eri sau studenti. 
cu elerti acestora din urmă pentru a putea să (ind pasul 
e» ideile noi ri eu forțele proaspete de tinerelor generații.
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SPORT
• In runda a 5-a a turneului 

zonal de șah de la Varșovia, 
Florin Gheorghiu a remizat cu 
polonezul Kucz nski, tar Mihai 
Marin a obținut, de asemenea, 
remiza In partida susținută cu 
Szmidt (Polonia).

în prima grupă conduce ma
estrul bulgar Andonov. cu 3 
puncte. Florin Gheorghiu, care 
a remizat toate partidele de pi
să acum, are 25 puncte. în gru
pa a II-a se menține lider Pin
ter (Ungaria) — cu 4 puncte.
• Antrenorul echipei de fot

bal Dinamo Kiev, Valeri Lo

pentru realizarea unor dispozi
tive de control optic al firelor, 
dispozitive a căror funcționare 
vor conduce ia creșterea produc
tivității muncii, la eliminarea 
staționărilor, la creșterea calită
ții produselor. Am consemnat 
doar două dintre proiectele a- 
cestor tineri inimoși, două din
tre multele gînduri care vor de
veni faptă în acest an. Și nu va 
fi o surpriză pentru nimeni câ 
printre autori se vor afla Vasi
le Mitrea, Adrian Mîzgan, Mar
cel Pașcu, Georgeta Grama, A- 
nuta Beudean, Ion Boancă, Ade
la Copaie, Rodica Gosav, Ilie 
Laslea, Maria Petrescu. Nu va 
fi surpriză pentru că acești ti
neri participa constant la acti
vitatea de creație, lucrează pen
tru o producție de înaltă cali
tate, competitivă. Este demn de 
reținut și faptul că mare parte 
din produsele Filaturii sint pro
duse pentru export, export 
direct, 30 la sută, și restul ex
port indirect, prin produsele în
treprinderilor de tricotaje.

Sigur, se pot spune încă multe 
alte lucruri despre mișcarea 
„Știință. Tehnică. Producție**,  
din această tinără unitate bis- 
trițeană. Remarcabil este faptul 
că tinerii sint antrenați în ma
rea majoritate în efortul de ri
dicare permanentă a calificării, 
sint interesați de policalificare, 
sînt interesați de reducerea con
stantă a consumurilor energeti
ce, de materie primă, sînt in
teresați în obținerea unei pro
ducții de calitate superioară, 
expresia competenței profesio
nale, a spiritului lor îndrăzneț, 
revoluționar.

MIOARA VERGU
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banovs kl. a declarat că. pentru 
finala ..Supercupe: europene44, 
in care se vor intfîni la 24 fe
bruarie la Monte Carlo forma
țiile Steaua București, cîștigă- 
toarea „Cupei campionilor euro
peni- și Dinamo Kiev, dețină
toarea „Cupei cupelor* 4, va fi 
apt de joc și îgor Belanov, ac
cidentat in ultima vreme. în 
schimb, a adăugat Lobanovski, 
prezenta mijlocașului Ivan Ia- 
remetak este incertă, medicii 
apreciind că el nu va putea fl 
restabilit decit peste o lună.

Pe cîțiva quadrați
Zile de februarie, cu un ușor aer primăvăratic. Streșinile 

susură la ceasurile amiezei, semn că soarele infurnică epi
derma acoperișurilor. în ton” cu natura, numeroase acțiuni ti
nerești vestesc importantul eveniment din primăvară : ani
versarea a 65 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comu- ' 
nist. în întîm pi narea sa, Buzăul anunță mobilizarea a 8 500 
de tineri, din nu mai puțin de 9 mari întreprinderi pentru a 
realiza în valoare de 1,5 milioane lei, o producție supli
mentară. Iată materializarea pilduitoare a unei frumoase, co
tizații de romantism revoluționar. Tot sub semnul primă
verii care va veni, tinerii botoșăneni organizează la Casa de 
cultură, a științei și tehnicii pentru tineret un concert-dez- 
batere amintind împlinirea a 80 de ani de la răscoala țărani
lor din *907  și sărbătorind, totodată, cei 25 de ani care au 
trecut de la încheierea cooperativizării agriculturii. Concertul 
poate fi un prolog al marilor acțiuni din primăvară în agri
cultură, mai ales, că dinspre răsadnițe răzbate semn de 
muncă și grijă față de plantele care, aflăm, cresc bine, iar 
vremea trufandalelor nu-i departe.

Foto-album \

„Fluleraș de os / Mult zice duios f Fluierat de fag / Mult 
zice cu drag". Sub cușmele brumării ale fluierașilor din 
Tazlăul Neamțului, privitorul acestei fotografii va observa 
și chipurile a doi copil. Ceea ce înseamnă că fluierul cio
bănașilor noștri nu-i de izbeliște, el traversind, spre mai 
departe, intr-o dulce murmurare, istoria neamului român.

Caligrafii de buzunar
COANDĂ SI... ZĂPADA!

Furați de grijile zilnice, 
orășeni mofluzi, uităm une
ori să privim în preajmă că
tre cel mai etern-frumos dar 
al iernii: zăpada. Imaculată, 
integră, bogată ca un fald de 
rochie de mireasă, zăpada a 
dat acestui anotimp strălu
cirea adevăratelor ierni ro
mânești. Coandă, renumitul 
savant, dincolo de caracterul 
exact al unei pasiuni tehnice, 
a avut și o pasiune pe care 
puțini o cunosc și care-l pro
iectează in spațiul deltcat al 
visătorilor și poeților. El a 
fost posesorul celei mai bo
gate colecții de... fulgi de ză
padă. Călătorind, el a obser
vat că intr-un fel ninge, să 
zicem, in Alaska și altfel in 
Norvegia, intr-un fel ninge 
la București și in. altul la 
Paris sau Oslo. Fulgii de ză
padă — savantul-cercetător 
i-a analizat prin mijlocirea 
unor fotografii mărite, unele 
executate chiar de el — au 
ceva din arhitectura locului 
unde se formează. Nu știm 
cum vor fi arătind fulgii din 
Carpații României, față de 
cei din Tatra sau Alpii ita

Muzee

LICEENII SECTORULUI I
Orice ’ vizită a tinerilor 

într-un muzeu este plină de 
învățăminte, ea, această 
preumblare, fiind de prefe
rat oricărei alteia. Pleci mal 
bogat după ce vizitezi un 
muzeu, iar dacă acest muzeu 
este cel de istorie al R.S.R., 
măsura celor spuse aici este 
și mai vizibilă. în această 
idee, liceenii bucureșteni ai

ORIZONTAL: I)
Oraș dimbovițean unde, la 22.02.1810, 
s-a născut poetul 
Gr. Alexandrescu. 2) 
Localitatea navală a 
lut Horea, unui din 
conducătorii revolu
ției ae U 1734 care, la 
28.02.1785, a fost exe
cutat. alaiuri de 
C.oșca, prin fringe- 
rea cu roata — Ză
padă. 3) Covrig In 
mijloc! — Februarie
— boare la egipteni 
(mit.). 4) Document ca cel datat in 
03.03.1*35  prin care 
a fos: atestată Ceta
tea Neamțului — 
Tablouri, cum sint 
cele 15 in care Oc- 
cav BAncilă s-a in
spirat din marea 
răscoală a țăranilor uin România 
izbucaltă In 8 21 fe
bruarie 1907. 5) Țară 
a cârel sărbătoare 
națională este la 11 februarie. 6) Aseme
nea ceior care și-au 
dat viața in luptele 
revoluționare ale muncitorilor din la- 
nuarie-februarie 1933
— Gonesc pe zăpa
dă. 7) Avalanșă la 
poii: — Grămezi de 
zăpadă. 8) Vlrf mun
tos in Anglia — 
„Roma— 11-, film al 
regizorului De San
tis, născut la 
11.92.1917 (neart.) — 
Călin Tudor. 9) 
Papuci de lină — 
Cind troznește ză

pada sub pas. 10) 
înaintarea ia bochei 
pe gheață — „Iarna pe-..“, poezie de 
George Coșbuc (pl.).

VERTICAL: 1) Ca
racterul social al marii . răscoale dxn 
8 21 februarie 1907 
(fem.). 2) Pieptar — 
Cu febra. 3) Miez de 
harbuz! — Strigăt cu care se alungă un a- 
nimal (reg.) — în
gheață ia ger. 4) 
Pește din Oceanul 
indian — Bot de 
mistreț — Panâ. 5) 
A pune stăpinire — 
Palton scurt (reg.). 
6) De culoare aibă, 
ca zăpada (mase.).

Rubrică realizată de LUCIAN PRAHOVEANU

lieni, dar o clipă de insera
re la Bușteni, sub cea mai 
blindă șl trolenitoare ninsoa
re, rostogolindu-se din cerul 
sprijinit pe Bucegi, nu poate 
fi uitată o viață. Memoria 
inimii o reține ca pe un eve
niment cosmic unic, irepeta- 
bil in plan afectiv fiindcă, 
așa cum fulgii de zăpadă di
secați arhitectonic de Henry 
Coandă nu seamănă unii cu 
alții, nici clipele de reverie 
ale vieții unui om nu-s repe
tabile in relieful intim' al 
emoției.

Zăpadă încă, peste țară. 
Griul se răsfață sub plapuma 
care-i place mai mult. Pen*  
tru țăran, zăpadă multă în
seamnă recoltă bună. Pentru 
fotoreporter, prilej de dexte
rități in celuloid ce devin 
prim-planuri color in calen
darele de an. Pentru noi toți, 
cind ne amintim de ea și 
avem vreme s-o privim, pri
lej de luminoasă incintare a 
sufletului. Fiindcă, in imacu- 
lata-i splendoare, zăpada cu
prinde ceva din misterul și 
veșnicia lumii (Z.A.) 

sectorului I vor realiza, în 
cadrul vizitelor tematice 
aflate în programa școlară, 
pînă-n 15 februarie, astfel 
de documentări la Muzeul 
de Istorie al R.S.R. Tema : 
„Mișcarea revoluționară de 
tineret din România**,  temă 
generoasă pentru cei ce se 
definesc prin spiritul revo
luționar al tinereții lor

FEBRUARIE

7) Prenumele tatălui 
celui care s-a născu, la Craiova în 15.02.184C 
și avea să se nu 
measca Titu Maia 
rescu — Nepoata lui 
Carol cel .„are. 8) 
Epilog ce basm ! — Crăiasa zăpezilor 
(pi.) - Ultimii
tulgi; 9) Ca pămân
tul înghețat — Alu
necă como.. 10) Li
teră grecească — 
„Crapă" uneori.

Dicționar: SCA,
TIO. GAL, ROC, 
AIE.

CONSTANTIN 
STĂNE3CD
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Edificarea noii ordini economice internaționale - 
cerință fundamentală a progresului 

și păcii în lume

LUPTA PENTRU PACEA LUMII"
NICOLAE CEAUȘESCU-UN OM CARE

(a stirijiote, comentarii «știri,note,comentarii•■)

ORIENTUL

Activitatea neobosită a președintelui României consacrată

asigurării păcii și colaborării, realizările obținute de poporul

MIJLOCIU
BEIRUT 12 (Agerpres). — 

După cum au anunțat posturile 
de radio locale — citate de a- 
genția T.A.S.S. —, la 10 februa
rie, în Beirut au fost comise 
două atentate cu grenade la 
viața primului ministru libanez, 
Rashid Karame. Nu au fost în
registrate victime.

roman oglindite în ziarul mexican „El Universal"

„UNA DIN CONDIȚIILE STABILITĂȚII Șl PĂCII, ALE DEPĂȘIRII GREUTĂȚILOR ECONO
MICE, A CRIZEI ECONOMICE ESTE SOLUȚIONAREA INTR-UN MOD NOU A PROBLEMELOR 
SUBDEZVOLTĂRII Șl REALIZAREA NOII ORDINI ECONOMICE MONDIALE, CARE SÂ ASIGURE 
MAI MULTĂ ECHITATE, MAI MULTĂ DREPTATE SOCIALĂ Șl SĂ ȚINĂ SEAMA DE NECESITATEA 
DE A DESCHIDE CALEA LICHIDĂRII SUBDEZVOLTĂRII Șl ASIGURĂRII PROGRESULUI ECO
NOMIC Șl SOCIAL MAI RAPID PENTRU MAI BINE DE DOUĂ TREIMI DIN OMENIRE'.

NICOLAE CEAUȘESCU

Presa din diferite țări continuă să publice articole consacrate 
personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al partidului, președintele României.

Sub titlul „Nicolae Ceaușescu 
— un om care luptă pentru 
pacea lumii" marele ziar me
xican „EL UNIVERSAL- re
levă :

Țară europeană. România 
șl-a unit numele, de mai mult 
de două decenii, de cel al 
conducătorului său. Continuu 
și pretutindeni se vorbește da 
„România lui Ceaușescu". 
Conducătorul ei a transformat 
România dintr-o țară agrară 
într-o țară cu nivel mediu de 
dezvoltare, liberă și prosperă.

„El Universal" arată că, la 
începutul anilor ’30, România 
era o țară cu o slabă dezvol
tare, cu o industrie care nu 
asigura nici măcar 20 la sută 
din venitul național. „Emina
mente agrară" o calificau unii 
economiști, dar cu o agricul
tură de asemenea înapoiată.

In comparație cu această si
tuație, mai ales cu anul 
1944 (rind a fost declan
șată revoluția de eliberare 
socială și națională, antifascis
tă și aiitiimperialistă) produc-

oncepția româneasci C actuală, opera și gîn-
direa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu se 
înscriu cu numeroase 

contribuții originale, de ines
timabilă valoare teoretică și 
practică, la îmbogățirea gîn- 
dirii economice și social-po- 
litice universale. în această 
vastă operă și, deopotrivă, în 
firodigioasa activitate prac- 
ică a tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, un loc central îl 
ocupă problema lichidării sub
dezvoltării și făuririi unei noi 
ordini economice și politice 
internaționale, problemă fun
damentală a umanității, de a 
cărei soluționare depinde în 
mod nemijlocit nu numai pro
gresul economic și social al 
lumii contemporane ci înseși 
pacea și securitatea planetei 
Este meritul deosebit al pre
ședintelui României socia
liste de a fi elaborat o con
cepție realistă, unitară și no
vatoare, cu o solidă funda
mentare științifică, materia- 
list-dialectică și cu un profund 
caracter umanist cu privire la 
noua ordine economică și po
litică internațională, de a fi 
definit un program concret 
de măsuri și de a fi desfășu
rat o neobosită activitate, evi
dențiind necesitatea înlocuirii 
vechii ordini, bazată pe ine
galitate și asuprire colonia
listă și imperialistă, cu una 
nouă, întemeiată pe •■egalitate, 
echitate șl avantaj reciproc.

în concepția tovarășului 
Nicolae Ceăușescu, a parti
dului și statului nostru, sta
rea de subdezvoltare a unor 
state este rezultatul nemijlo
cit al politicii imperialiste, 
colonialiste și neocolonialiste 
de dominare și asuprire a 
popoarelor, consecință a unor 
relații economice inechita
bile, este produsul dezvol
tării unor țări pe seama je
fuirii și exploatării altora. în 
condițiile vieții economice in
ternaționale actuale, decala
jele dintre bogați șl săraci nu 
numai că nu se diminuează 
dar se accentuează continuu. 
Se manifestă astfel una 
dintre contradicțiile cele 
mai grave ale epocii ac
tuale, in legătură cu care 
conducătorul partidului si 
statului nostru a elaborat 
teza, de inestimabilă valoare 
teoretică și practică, potrivit 
căreia această contradicție 
devine una dintre cele mai pu
ternice contradicții ale con
temporaneității. Această rea
litate este sintetizată în mod 
magistral în gîndirea și o- 
pera președintelui Nicolae 
Ceaușescu, pentru a susține 
ldeea că subdezvoltarea și de
calajele. marile inechități și 
inegalități din domeniul rela
țiilor economice internațio
nale prin cauzele și consecin
țele lor, constituie astăzi «ur
sa principală a unor grave 
crize — economice, valutar- 
firianciare, de energie și ma
terii prime, alimentare. eco
logice — care afectează în- 
tr-un mod sau altul economia 
mondială, constituind o per
manentă sursă a încordării 
politice în relațiile internațio
nale, de tensiune și conflict 
șl care pot pune în pericol 
înseși pacea și securitatea in
ternațională.

Principalul obiectiv al In
staurării unei noi ordini eco
nomice internaționale devine 
astfel cel al lichidării sub
dezvoltării. în concepția pre
ședintelui României, lichi
darea subdezvoltării nu poate 
fi un proces superficial, de 
suprafață, ci un proces de 
transformări revoluționare, 
pornind de la restructurarea 
însăși a sistemului relațiilor 
economice internaționale ac
tuale. In acest sens, secre
tarul general al partidului 
consideră că noua ordine e- 
conomică presupune, In mod

putea s| elimine adevăratele 
cauze aie adîntirii decalaje
lor dintre bogați și săraci, ale 
perpetuării și agravării feno
menului subdezvoltării. Nu
mai printr-o abordare globală, 
cu participarea și conlucrarea 
activă a tuturor statelor se 
poate asigura o soluționare 
durabilă și echitabilă a mari
lor probleme economice mon
diale, se pot realiza pași con- 
creți In direcția lichidării 
subdezvoltării și edificării noii 
ordini economice internațio
nale. Unul din fenomenele 
cele mai grave care se cere

Inițiative concrete pentru instaurarea

unei noi ordini economice mondiale
In scopul lichidării subdezvoltării, a decalajelor dintre 

state și edificării noii ordini economice mondiale. România 
a făcut o serie de propuneri la OJN.U^ in organism ei e șale 
specializate și in alte foruri internaționale, intre care :

• Promovarea largă a colaborării economice mondiale 
prin reglementarea situației comerțului internațional, astfel 
incit aceasta să devină un instrument eficient al creșterii 
economice ;

• Soluționarea problemei materiilor prime prin mâ'uri 
concrete și eficiente, de natură să asigure raporturi cores
punzătoare între prețurile materiilor prime și cele ale pro
duselor industriale ;

• Rezolvarea în cadrul unei abordări globale, politic*»-  
economice a problemei datoriei externe a țărilor in curs de 
dezvoltare, cu participarea țărilor in cars de dexvol'.are «i 
dezvoltate, a Băncii Intemiți—lie peatni Reconstrucție și 
Dezvoltare (BJJLDJ. a Fonda lui Monetar International 
(F3LI.) și a altor organisme financiare intemaiiooale. a 
reprezentanților marilor bănci.

• Organizarea unei conferințe la nirei înalt a țărilor in 
curs de dezvoltare, care ar urma <ă stabilească măsuri vizind 
extinderea colaborării intre țările In curs de dezvoltare și 
să elaboreze strategia și platforma comuni pentru negocie
rile cu țările dezvoltate.

• Inițierea si organizarea unei Conferințe Internaționale 
in cadrul O.N.U., cu participarea țărilor dezvoltate și a celor 
in curs de dezvoltare, care să conducă la înțelegeri privind 
soluționarea globală a problemelor subdezvoltării și instau
rării noii ordini economice mondiale.

necesar, si realizarea unei noi 
ordini politice internaționale, 
clădită pe temelia prindoifor 
noi de relații politice dintra 
state, respectiv principiile in
dependenței si suveranității 
naționale. deplinei egalități în 
drepturi, neamestecului în tre
burile Interne, avantajului 
reciproc, eliminări*,  forței șl 
amenințării cu forța. Aplica
rea acestor princtpil în rela
țiile dintre țări devine astfel 
o condiție sine qua non a li
chidării subdezvoltării. care 
!ntr-un proces istoric de res
tructurare a sistemului rela
țiilor internaționale va con
duce Ia edificarea unei lumi 
mai drepte și mai bune. a 
deplinei și realei egalități în
tre oameni șl intre state.

In concepția României so
cialiste. a președintelui ei, 
grava problemă a subdezvol
tării nu poate fi rezolvată 
prin soluții parțiale, de către 
un grup restrins de state, care 
numai ar escamota și nu ar

urgent soluționat în cadrul 
unei astfel de abordări este 
problema datoriei externe a 
țârilor în curs de dezvoltare. 
Soluționarea unitară a aces
te! probleme se are în ve
dere a fi realizată în cadrul 
unor măsuri luate cu partici
parea tuturor țărilor în curs 
de dezvoltare șl dezvoltate, a 
Băncii Internaționale pentru 
Reconstrucția și Dezvoltare 
(B.I.R.D.), a Fondului Mone
tar Internațional (F.M.I.) șl a 
altor organisme financiar- 
bar.eare Internaționale, a re
prezentanților marilor bănci 
care joacă un rol important în 
viața financiară a lumii.

Soluționarea globală a pro
blemei subdezvoltării nu ex
clude ci accentuează rolul de
cisiv al efortului propriu al 
statelor în direcția accelerării 
ritmului de dezvoltare econo
mică, realizării unei economii 
raționale echilibrate și judi
cios repartizate pe ramuri de 
producție, In care potențialul

uman și material, resursele 
naturale să fie cit mai deplin 
valorificate. Ținind cont insă 
de frina puternică pe care ac
tualul sistem al relațiilor eco
nomice internaționale o ridică 
în calea unor obiective națio
nale de acest fel, președintele 
României consideră că un rol 
important in eliminarea de
calajelor și a subdezvoltării îl 
are colaborarea economică in
ternațională, acordarea unui 
sprijin autentic, real, substan
țial, material, financiar și 
tehnologic de către țările a- 
vansate celor rămase in urmă. 
De o mare însemnătate in a- 
cest sens ar fi, consideră to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
organizarea unei Conferințe 
internaționale in cadrul 
O.N.U., cu participarea țărilor 
dezvoltate și a celor în curs 
de dezvoltare, care să con
ducă la înțelegeri privind 
soluționarea globală a pro
blemelor subdezvoltării și in
staurării noii ordini econo
mice mondiale.

Problematica instaurării noii 
ordini internaționale cuprinde 
un ansamblu vast de pro
bleme. de stringentă actuali
tate ale vieții economice și 
politice internaționale. în a- 
cest context, in repetate rin- 
duri. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat că reali
zarea de pași con creți pe ca
lea unei dezvoltări rapide $1 
echitabile a economiei mon
diale presupune alocarea în 
scopuri productive a unor im
portante resurse materiale, 
fapt ce nu poate fi conceput 
cetit orin intensificarea e- 
f orturilor pentru dezarmare, 
pe-.tr'.: recucerea uriașelor 
cheltuieli militare. Sumele 
astfel obținute ar putea fi o- 
riemate la nivel național si 
internațional ir. vederea «■»- 
luționării problemelor eco
nomice mondiale ri. în primul 
rind. pentru lichidarea sub
dezvoltării.

Noua ordir.e economică in
ternațională reprezintă în e- 
tapa actuală o opțiune la care 
aderă un r.umăr important de 
țări și popoare, ca singura 
cale viabilă, realistă de solu
ționare a gravelor probleme 
cu care se confruntă omenirea 
în epoca contemporană. Noua 
ordine mondială este obiectiv 
necesară, ca singura alterna
tivă rațională a actualei stări 
de lucruri, ca modalitate efi
cientă pentru înlocuirea con
fruntărilor cu dialogul și a- 
firmarea pe baze juste a co
laborării, pentru eliminarea 
dezechilibrelor din economia 
mondială, pentru promovarea 
progresului șl păcii.

Și pentru remarcabila con
tribuție la elaborarea concep
tului de nouă ordine interna
țională, pentru vasta activi
tate depusă în vederea apli
cării in practică a acestui de
ziderat fundamental al lumii 
contemporane, numele pre
ședintelui României. tova
rășul Nicolae Ceaușescu, este 
pronunțat cu prețuire, respect 
și înaltă considerație pe toate 
meridianele globului, ca cea 
mai înaltă dovadă și recu
noaștere a eforturilor depuse 
pentru cauza comună a pro
gresului și păcii în lume.

CRISTIAN DUMITRESCU

que lucha por la paz mundial
• Corbii a Rumania un pai» »F»Hp en 
dmanolto pero iiixe y prtspero • Propugna ia no mtervenobn y 
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Promovează neamestecul și 
soluționarea pașnică a conflic
telor internaționale.

Imaginea României de azi și 
dintotdeauna — subliniază 
ziarul mexican — a ajuns pl- 
nă la cel mai îndepărtat lo
cuitor al Pămîntului prin in
termediul acestui bărbat care 
conduce țara, personalitate 
.proeminentă a vieții interna
ționale contemporane. Iar a- 
ceasîă imagine vorbește în 
mod elocvent despre ceea ce 
un popor poate să creeze 
atunci tind este stăpîn pe des
tinele sale și tind iși alege 
conducătorii, in mod liber și 
suveran, dintre cei mai buni 

\ fii ai săi.
__________________________

neali- 
capăt 

cele

Elocvente mărturii ale stimei

HARARE 12 (Agerpres) — 
Primul ministru al Republicii 
Zimbabwe, Robert Mugabe, 
președinte in exercițiu al 
mișcării de nealiniere, a făcut 
un apel la încetarea războiului 
iraniano-irakian. Intr-un me
saj adresat președintelui ira
nian, Aii Khamenei, premie
rul zimbabweean a subliniat că 
țara sa și mișcarea de 
niere doresc să se pună 
urgent războiului dintre
două state membre ale mișcării, 
să se evite noi suferințe pentru 
popoarele acestora, arată agen
ția Prensa Latina.

ANKARA 12 (Agerpres). — 
Turcia consideră câ războiul 
dintre Iran și Irak s-a transfor
mat într-un război al orașelor, 
care prezintă un grav pericol 
pentru „securitatea globală" — 
se spune într-o declarație a Mi
nisterului de Externe turc, citată 
de agenția China Nouă. Guver
nul turc a făcut totul pentru a 
promova o politică neutră fată 
de conflictul dintre cei doi ve
cini și se pronunță pentru o 
soluționare pașnică, imediată a 
diferendului — subliniază 
claratia menționată.

CAIRO 12 (Agerpres) — 
Cairo au Început lucrările 
simpozion internațional privind 
acțiunila în direcția încetării 
conflictului dintre Iran și Irak, 
inițiat de Organizația de Soli
daritate cu Popoarele Afro-A- 
siatice (OSPAA) în colaborare 
cu Consiliul Mondial al Păcii. 
Sînt examinate probleme pri-

de-

La 
unui

și înaltei aprecieri internaționale PE SCURT

ția țării a fost în 1986 de 111 
ori mai mare, iar producția 
agriooflă a crescut de mai mult 
de patru ori Astăzi, industria 
românească produce echipa
mentele cele mai moderne, in 
toate sectoarele, inclusiv în 
domeniul nuclear și al aviației.

In aceeași perioadă, venitu
rile populației au crescut de 
aproape opt ori și s-a realizat 
un volum uriaș de construcții 
de locuințe și așezăminte so- 
cial-culturale, astfel îneît, în 
anul 1986, mai mult de 81 la 
sută din populație locuia în 
apartamente noi. construite, în 
marea lor majoritate, în ulti
mii 20 de. ani de cînd în frun
tea Partidului Comunist Ro-

mân și a țării se află Nicolae 
Ceaușescu.

Președintele Ceaușescu a 
fost caracterizat drept „un 
om de stat deosebit, care a 
atras atenția politologilor și 
și-a început cariera de lider 
național prin a spune poporu
lui său adevărul și nu a avut 
rezerve în a arăta, la mijlo
cul anilor ’60, rind a fost ales 
pentru a conduce partidul și, 
apoi, statul, că România este o 
țară socialistă în curs de dez
voltare, care trebuie să depă
șească consecințele ce derivă 
din aceasta".

Astăzi, România se găsește 
la o diferență de numai patru 
ani de momentul în care dez
voltarea sa social-eoonomică o 
va situa între țările cu un ni
vel mediu de dezvoltare, pen
tru ca la sfirșitul secolului să 
se situeze în rîndul națiunilor 
dezvoltate — relevă „El 
Universal".

Acestea sînt cîteva argu
mente pentru care, la începu
tul fiecărui an, întregul popor 
aniversează cu respect și ve
nerație ziua de naștere a 
secretarului general al parti
dului, președintele Republicii. 
Sub conducerea sa, România a 
promovat și promovează cu 
hotărire o activitate internațio
nală bazată pe principiile in
dependenței și suveranității na
ționale, neamestecul în tre
burile interne și avantajul re
ciproc, înlăturarea forței și 
amenințării cu forța, respec
tarea dreptului fiecărui popor 
de a fi stăpin pe propritd său 
destin, de a se dezvolta liber 
și independent, fără amestec 
din afară, și soluționarea paș
nică, pe calea tratativelor, & 
oricărui litigiu Internațional.

Faptul că România întreține 
azi relații diplomatice și co
merciale cu 155 de națiuni de 
pe toate continentele — relevă 
ziarul — se datorează pe de
plin politicii de pace și priete
nie promovate de Nicoîae 
Ceaușescu, o voce care se ri
dică pentru a protesta într-o 
lume a disputelor și a vio
lenței.

Președintele Ceaușescu — 
se arată în încheierea artico
lului — a fost caracterizat 
drept un om al păcii și fiu fi
del al unui popor pașnic, care 
a știut să se înconjoare de 
dragostea întregului popor ro
mân, popor care prin curajul 
său și activitatea constructivă, 
a edificat o Românie liberă, 
independentă și prosperă.

ALGER 12 (Agerpres). — La 
Alger s-au încheiat lucrările 
Congresului general al Uniunii 
scriitorilor și ziariștilor pales
tinieni.

Potrivit agenției Taniug, par- 
ticipanții au adoptat o rezoluție 
politică în care este subliniată 
importanța realizării unității 
tuturor grupărilor palestiniene 
pe baza deciziilor Consiliului 
Național Palestinian și acordu
rilor de la Alger și Aden. Do
cumentul salută inițiativa pre
ședintelui Algeriei de a se or
ganiza o întîlnire la Alger a 
grupărilor palestiniene în vede
rea ajungerii, prin dialog, la 
unificarea forțelor revoluției 
palestiniene. Congresul a reîn
noit atașamentul său față de 
Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei în calitatea acesteia 
de reprezentant legitim și unic 
al poporului palestinian și a 
reafirmat principiul autonomiei 
și independentei palestiniene în 
luarea deciziilor. A fost eviden
țiată necesitatea organizării 
unei conferințe internaționale 
pentru pace în Orientul Mijlociu 
în cadrul O.N.U., cu participa
rea O.E.P. șl a membrilor per
manent! ai Consiliului de Secu
ritate. Rezoluția politică con
damnă atacurile repetate împo
triva taberelor de refugiați pa
lestinieni din Liban.

SPANIA Acțiuni de protest 
ale studenților și elevilor

MADRID 12 (Agerpres). — La 
chemarea Federației Studenți
lor și Comisiilor muncitorești 
(centrală sindicală de orientare 
comunistă) din Spania, la Ma
drid s-a desfășurat un marș de 
protest cu participarea a aproa
pe 100 000 de persoane, împo
triva politicii guvernului în do
meniul educației șl învățămîn- 
trului universitar, Informează 
agenția EFE. Au avut loc puter
nice incidente între forțele de 
ordine și manifestanți, soldate 
cu arestarea a șase persoane și 
rănirea altor trei.

Acțiuni de protest s-au desfă
șurat, în paralel, în orașele Bar
celona, Zaragoza, Murcia, Oren- 
se și altele.

Se apreciază că, în prezent, în 
85 la sută din instituțiile de în- 
vățămînt superior din Spania 
cursurile sîrjt suspendate, ca ur
mare a acțiunilor de protest ale 
studenților și elevilor.

(Agerpres)

vind efectele conflictului in re
giune și relațiile în cadrul miș
cării de nealiniere în 
continuării ostilităților 
no-irakiene, informează 
ția M.E.N.

lumina 
irania- 
agen-

★
TEHERAN 12 (Agerpres) 

Forțele . * *
miercuri .. ___ ...__ ,___ ,
„Fath-4", împotriva pozițiilor 
irakiene, I.. "? 
adîncimea teritoriului Irakului, 
fiind distrusă o stație radar Ia 
nord de orașul Erbil, informea
ză un comunicat militar citat 
de agenția I.R.N.A. Miercuri 
seara, o rachetă iraniană a fost 
lansată asupra Bagdadului.

Pe de altă parte, un sector de 
locuințe din Teheran a fost 
bombardat joi de avioane mili
tare Irakiene, înregistrîndu-se 
victime. Au fost atacate pe ca
lea aerului șl alte orașe iranie
ne, între care Isfahan, Bakhta- 
ran și Tabriz.

BAGDAD 12 (Agerpres) 
Forțele aeriene irakiene 
efectuat în ultimele 24 de 
cinci raiduri de bombardament 
asupra Teheranului, a anunțat 
un purtător de cuvînt militar la 
Bagdad, citat de agenția I.N.A.

în același interval, avioane de 
luptă irakiene au bombardat 
alte orașe din Iran, între care, 
Qom, Isfahan și Tabriz.

Miercuri seara, o rachetă sol- 
sol iraniană a lovit un cartier 
de locuințe din capitala Iraku
lui, Bagdad, provocind victime, 
adaugă agenția I.N.A.

iraniene ■ au lansat 
o . nouă operațiune,

la 70 de kilometri în

au
ore

• IN capitala Belgiei au 
început lucrările unei reu
niuni a reprezentanților gu
vernului, patronatului și 
sindicatelor, consacrată pro
blemei creșterii alarmante a 
șomajului în această țară, 
întrunirea a fost convocată 
sub presiunea sindicatelor, 
care au cerut în ultima pe- - ..x.y*--  j pa- 

să întreprindă 
concrete pentru 

de noi locuri de 
relatărilor

rioadă autorităților și 
tronatului '
măsuri
crearea _ __
muncă. Potrivit ________
presei belgiene, care citează 
statistici oficiale, numai în 
lunile decembrie 1986 și ia
nuarie 1987 numărul șome
rilor din Belgia a crescut cu 
34 000, din care 19 000 sint 
tineri.

Oceanul Pacific 
trebuie să devină 

o zonă a păcii, 
fără arme nucleare

AUCKLAND 12 (Agerpres) — 
Oceanul Pacific trebuie «A de- 
vină o zonă a păcii și coope
rării, liberă de orice arme nu
cleare — s-a subliniat la înche
ierea simpozionului desfășurat 
la Auckland (Noua Zeelandă), 
la care au participat' peste 200 
de medici și oameni de știință 
din 14 țări, între care Japonia, 
Australia, Noua Zeelandă. Sta
tele Unite.

Lansînd un apel pentru inten
sificarea eforturilor în vederea 
prevenirii unei catastrofe nu
cleare, pentru trecerea hotărîtă 
la adoptarea unor măsuri efi
ciente de dezarmare, partid- 
panții au evidențiat că armele 
atomice pun în pericol însăși 
existența umanității. El s-au 
pronunțat pentru Interzicerea 
totală și cuprinzătoare a tuturor 
experiențelor ou arme nucleare, 
ca un prim-pas spre încetarea 
cursei înarmărilor șl realizarea 
dezarmării.

In pofida intensificării protestelor opiniei publice 
internaționale

S.U.A. au efectuat o nouă experiență nucleară
WASHINGTON 12 (Agerpres).

— Intr-o perioadă în care, atît 
în S.U.A., cit și pe plan inter
național. s-au intensificat luă
rile de poziție pentru încetarea 
experiențelor cu arme nucleare, 
ea un prim-pas spre oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea la 
dezarmare, Statele Unite au e- 
fectuat. la poligonul din deser
tul Nevada, un nou test subte
ran cu arme atomice, cel de-al 
doilea din acest an.

După cum a precizat un pur
tător de cuvînt al Departamen
tului american al energiei, forța
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dispozitivului detonat a fost sub 
20 de kilotone echivalent trini- 
trotoluen (TNT).

O serie de membri ai Congre
sului. precum și numeroși re
prezentanți ai mișcărilor .paci
fiste din S.U.A. și-au exprimat 
protestul față de continuarea 
testelor nucleare americane și 
au cerut președintelui Ronald 
Reagan să acționeze în direcția 
încheierii unui tratat care să 
prevadă interzicerea totală a 
oricăror experiențe de acest 
gen.

Vii reacții de dezaprobare in lume

Importanta dumneavoastră contri
buție, domnule președinte. Ia lupta 
pentru destindere, pentru pace, pentru 
reducerea înarmărilor, și în primul 
rind a înarmărilor nucleare, lupta 
dumneavoastră pe toate meridianele 
lumii pentru o nouă ordine economi
că, pentru problema exploatării Su
dului de către Nord, pentru a redes
chide drumurile unei dezvoltări eco
nomice și sociale pentru toate popoa
rele — această luptă v-a consacrat 
drept una dintre cele mai importante 
personalități ale epocii noastre.

ANDREAS PAPANDREU 
primul ministru al Greciei

Aș dori să subliniez larga viziune 
a României socialiste, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, cu privire la căile 
edificării unei noi ordini economice

internaționale, care să cuprindă, 
printre altele, amplificarea relațiilor 
dintre state pe baza unei depline ega
lități și avantajului reciproc, extinde
rea cooperării între statele industria
lizate și țările în curs de dezvoltare. 
Șeful statului român a dovedit nu o 
dată că are în legătură cu această 
problemă idei strălucite, novatoare, 
din care multe țări ar putea să se 
inspire în politica lor externă.

JEAN WOLF 
vicepreședinte al Uniunii diplomatice, 

consulare ți economice din Belgia

Apreciem în mod deosebit inițiati
vele și acțiunile întreprinse de Româ
nia, personal de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în scopul făuririi unei noi 
ordini economice internaționale. 
România oferă un exemplu concludent

fn acțiunea de mare anvergură pri
vind edificarea acestei noi ordini.

Dr. ARTURO FRONDIZZI 
fost președinte al Argentinei

Președintele Ceaușescu se numără 
printre personalitățile politice inter
naționale, care deține o bogată expe
riență nu numai în ceea ce privește 
propria țară, regiunea in care aceasta 
este situată, ci întreaga lume. Pre
ședintele României este angajat de ani 
de zile în realizarea unei colaborări 
pe bază de egalitate în drepturi între 
națiuni, pentru a se asigura securita
tea și pacea, o politică de echitate 
intre țările în curs de dezvoltare și 
țările dezvoltate.

WILLY BRANDT 
președintele Internaționalei Socialiste

• JOI s-a desfășurat în Egipt 
un. referendum național, în ca
drul căruia alegătorii s-au pro
nunțat asupra deciziei președin
telui republicii, Hosni Mubarak, 
de a dizolva Adunarea Po
porului pentru a putea fi pusă 
în aplicare noua lege electorală 
adoptată in decembrie 1986. De
cizia șefului statului egiptean 
va permite, dacă va fi aprobată 
de corpul electorali, organizarea 
unor alegeri legislative antici
pate conform prevederilor noii 
legi electorale.

După cum informa agenția 
Taniug, majoritatea alegătorilor 
egipteni s-au prezentat la urne 
în prima parte a zilei.

Rezultatul referendumului 
fi anunțat sîmbătă.

ția guvernului de la Bonn, « 
spus el, adăugind că este de aș
teptat ca R.F.G. să facă tot ce 
este posibil pentru ca niciodată 
războiul să nu mai izbucnească 
de pe pămînt german. De ase>r 
menea, el a arătat că problema 
limitării armelor și a dezarmă
rii are un rol prioritar în poli
tica R.D.G.

va

• R.D. GERMANA se condu
ce după cerințele politicii de 
coexistență pașnică în relațiile 
sale cu R.F. Germania, a decla
rat Guenter Mittag, membru al 
Biroului Politic, al P.S.U.G., 
după întîlnirea cu Leisler Kiep, 
membru al Conducerii partidu
lui Uniunea Creștin Democrată 
din R.F.G. Voința de dialog a 
R.D.G. nu depinde de compozi-

• DUPĂ ANUNȚAREA de 
către Frontul Național. De
mocratic — principala grupa
re de opoziție din Fllipi- 
ne — a retragerii sale de la 
negocierile pentru realizarea 
unei încetări a focului și a re
concilierii cu guvernul, pre
ședintele Corazon Aquino a 
autorizat forțele armate filipi- 
neze să reia acțiunile militare. 
Potrivit agenției EFE, șeful 

J statului filipinez a precizat câ 
guvernul va continua să caute 
alte modalități la nivel provin
cial și regional în vederea re
concilierii naționale, paralel cu 
aplicarea unui program de „rein
tegrare socială", care urmează 
să înceapă în întreaga țară la 
25 februarie.

WASHINGTON 12 (Agerpres) 
- Mișcarea pacifistă americană 
a condamnat noua experiență 
nucleară — cea de-a doua din 
acest an — efectuată de Statele 
Unite, subliniind că ea contra
vine dorinței exprimate de toate 
popoarele lumii.

Un reprezentant al mișcării a 
reafirmat necesitatea încetării 
totale a oricăror teste cu arma 
nucleară, ca un prim pas pe ca- 

' lea opririi cursei înarmărilor și 
trecerii la dezarmare.

TOKIO 12 (Agerpres) — 
Takeshi Araki, primarul orașu
lui Hiroshima, a apreciat că 
noua experiență nucleară ame
ricană constituie „un act intole
rabil", în flagrantă contradicție 
cu aspirațiile legitime ale po
poarelor de a se pune capăt 
cursei înarmărilor, cu prioritate 
în domeniul atomic.

TOKIO 12 (Agerpres) — Lo
cuitorii orașului Nagasaki au 
primit cu indignare știrea pri
vind efectuarea unei noi expe
riențe nurieare americane — se 
arată în telegrama de protest 
transmisă Ambasadei Statelor 
Unite din Japonia de către pri
marul acestui oraș, Hitochi 
Motoshima. El a subliniat că, 
prin aoest test — care contravine 
cererilor formulate de toate po
poarele lumii — se accelerează

cursa înarmărilor, «porin.du-se, 
în același timp, atmosfera de 
tensiune pe plan internațional.

Cerem cu hotărire Administra
ției americane să înceteze ime
diat experiențele cu arma nu
cleară și să inițieze negocieri 
cu Uniunea Sovietică în vederea 
încheierii unui tratat care să 
prevadă interzicerea categorică 
a oricăror asemenea teste, pen
tru eliminarea totală a arma
mentului atomic — se mențio
nează in telegramă.

VIENA 12 (Agerpres) — Intr-o 
declarație dată publicității la 
Vie na, Asociația Federală a Ti
neretului Austriac cheamă tină- 
ra generație a Austriei să ia 
parte la campania împotriva ex
periențelor nucleare și, în a- 
celași timp, să desfășoare o 
muncă intensă pentru a atrage 
segmente rit mai largi ale popu
lației în această acțiune. în 
document este condamnată re
centa experiență nucleară efec
tuată de Statele Unite.
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BRUXELLES 12 (Agerpres) — 
Un grup de membri ai Parla
mentului vest-european, 
consultativ al C.E.E., a ____
ambasadorului S.U.A. la Bruxel
les o scrisoare de protest îm
potriva experiențelor nucleare 
americane din Nevada.

organ 
remis


